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Vážení spoluobčané,

po krátké prázdninové 
odmlce mám tu čest 
vás opět přivítat nad 
stránkami, tentokráte 
již devátého letošního 
vydání našeho 
Zpravodaje. Září je 
dobou, kdy vstupujeme 
do poslední třetiny roku. 
Je to doba, kdy povětšině 
vrcholí stavební činnost 
a většina investičních 
akcí se dostává do své 

závěrečné fáze. A právě investicím bude věnován tento 
úvodník. 

Často se setkávám s kritikou, že město málo investuje do 
svého majetku, že město špatně pečuje o svůj majetek. 
Je pravdou, že v  této oblasti jsme měli a stále máme 
rezervy. A protože jsme společně vstoupili do poslední 
třetiny volebního období, dovolím si krátké zamyšlení nad 
předešlými léty. 

Město Bílovec obhospodařuje majetek přesahující 
hodnotu jedné miliardy. Povinností volených zástupců 
města bylo, je a bude se o tento majetek řádně starat. O 
této péči mnoho vypovídá výše financí, které zastupitelstvo 
vyčleňuje na opravy a údržbu majetku města. Tyto částky 
se v  jednotlivých obdobích výrazně lišily. Mohu s  radostí 
konstatovat, že zatímco na opravy a údržbu majetku ve 
funkčním období 2008 až 2010 město ročně utratilo v 
průměru 4,9 mil. korun, v  letech 2011 až 2014 to bylo 
již 9,5 mil. korun, tak v  letech 2015 až 2016 to bylo již 
16,4 mil. korun. Aby tato čísla byla korektním vyjádřením 
péče vedení města o svěřený majetek, musíme si ho dát 
do kontextu s příjmy města, které se vyvíjely následujícím 
způsobem. Zatímco v letech 2008 až 2010 byl průměrný 
roční příjem 140,5 mil. korun, v  letech 2011 až 2014 to 
bylo již rekordních 154 mil. korun, tak za poslední dva roky 
klesl průměrný roční příjem města na stále krásných 145 

mil. korun. 
Mnohem lepší vypovídající hodnotu než absolutní částky 

má ovšem procentuální vyčíslení poměru průměrných 
výdajů na opravy a údržbu k příjmům města. V roce 2008 

až 2010 byl tento poměr 3,48%, v letech 2011 až 2014 to 
bylo již 6,12% a v roce 2015 až 2016 to bylo již 11,33%. 

Na závěr si dovolím uvést ještě několik nikoli nepodstatných 
čísel. Tato mají opět úzkou vazbu na rozpočet města a 
investiční akce. Týkají se městem přijatých investičních 
dotací. V roce 2008 až 2010 město přijalo ročně průměrně 
investiční dotaci ve výši 14,9 mil. korun, tj. 10,6% z příjmu 
města, v období 2011 až 2014 to bylo již 18,2 mil. korun, 

tj. 11,8% z příjmu, a v letech 2015 až 2016 to bylo již 28,2 

mil. korun, což činí již 19,5% z příjmu města.
A jaký je závěr? Uvedená čísla hovoří jednoznačně o 

skutečnosti, že současné vedení města si uvědomuje 
význam a důležitost řádné správy majetku. Za sebe mohu 
říci, že tento trend podporuji a budu usilovat o zachování a 
posílení tohoto trendu. 
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Pozvánka na 

Den města – oslavy 150 let SDH Bílovec
 

V  sobotu 2. 9. 2017 proběhne 
v  odpoledních hodinách na Slezském 
náměstí v  rámci Dne města Bílovec 
doprovodný program složek IZS 
a jednotek požární ochrany. Akci 

pořádá Město Bílovec ve spolupráci se Sborem 
dobrovolných hasičů Bílovec, který si v  letošním 
roce připomíná výročí 150 let od svého 
založení. Kromě hasičů se představí statickými 
a dynamickými ukázkami základní složky 
Integrovaného záchranného systému – PČR a 
Zdravotní záchranná služba.

Součástí „hasičské části“ programu v čase od 14:00 
do cca 18:30 hodin budou:

1. Statické ukázky současné zásahové techniky:

Automobilový jeřáb TEREX DEMAG AC60, 
vyprošťovací automobil Mercedec Benz Bison, 
automobilový žebřík, chemický automobil, různé 
druhy cisternových automobilových stříkaček, lodní 
kontejner HZS MSK ÚO Nový Jičín včetně člunu 
PRO650 aj.
2. Ukázky historické techniky:

Koňská ruční stříkačka SDH Lubojaty, parní stříkačka 
SDH Hradec nad Moravicí, Tatra 26/30 SDH Štramberk, 
dopravní automobil T805.
3. Preventivně výchovné aktivity pro děti:

Doprovodný preventivní program s dráčkem Hasíkem 
a soutěžní disciplíny pro děti (překonávání překážek, 
stříkání z ručních stříkaček aj. disciplíny s hasičskou 
tématikou). 
4. Dynamické ukázky hasičů:

- Dopravní nehoda - vyprošťování osob složkami 
 IZS.
- Záchrana osob z výšek pomocí prostředků lezecké 
 techniky.
- Recesní vystoupení bíloveckých  
 dobrovolných hasičů.
- Taktické cvičení jednotky SDH Bílovec 
 – požár 
 domu na Slezském náměstí.
- Zásah s historickou parní stříkačkou.

Na akci Vás co nejsrdečněji zvou dobrovolní 
hasiči z Bílovce.

 Za SDH Bílovec Ing. Radomír Fešar - starosta

Pozvánka na jednání 

Zastupitelstva města Bílovce
Úterý 19. září 2017, 13.00 hodin

Dům kultury Bílovec, malý sál
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PODPORA PODNIKÁNÍ V BÍLOVCI PRO JEHO DALŠÍ ROZVOJ

Rada města na své 97. schůzi 24. července 2017 schválila 

aktualizaci Zprávy o zaměstnanosti a podnikání v Bílovci. 
Proč se vlastně touto tematikou rada zabývá, když 

se převážně jedná o státní politiku a dokonce máme 
v současné době historicky nejnižší míru nezaměstnanosti? 
Statistika k  31. červenci 2017: Bílovecko - 3,94 %, 

okres Nový Jičín - 3,5% (nejnižší nezaměstnanost v 
Moravskoslezském kraji), Moravskoslezský kraj - 6,3%, 
Česká republika - 4,1 % (nejnižší v Evropské unii). Dá se 
říci, že je to skvělé! 

Je to však stav současný, který se neustále mění 

globálními, ale i lokálními vlivy. Na místní úrovni 
hraje důležitou roli přístup vedení města při vytváření 

podmínek pro život obyvatel, což není jen podpora 

podnikání, ale i kvalita bydlení, cest a chodníků, parků, 
čistota ovzduší, sociální a zdravotní péče, zázemí pro 
vzdělávání, sport a kulturu. Souborem opatření ve všech 

jmenovaných oblastech se tvoří rozvoj města. 

Ambicí tohoto článku však není popisovat zázemí Bílovce 
v sociální oblasti, školství, kultuře a sportu. Domnívám se, 
že výsledky práce mnoha aktivních a angažovaných aktérů 
včetně bíloveckých obyvatel hovoří za sebe a prodávají se 
samy. Díky za to. Cílem článku je zamyslet se nad vlivem 

nástrojů města pro podporu podnikání, např.: 
1) Spolupráce škol s cílem pomoci při volbě budoucího 

povolání, popularizace vhodných oborů,
2) nastavení podmínek pro drobné podnikání, např. 

formou pronájmu nebytových prostor, 
3) využití prostředků aktivní politiky zaměstnanosti, 

vytvářející veřejně prospěšné práce,
4) zapojení se do projektů pro rozvoj lidských zdrojů, 
5) vhodné vymezení podnikatelských zón, apod. 

Ad 1.) Bílovec je nositelem projektu Místní akční plán 
ve vzdělávání pro obvod obce s  rozšířenou působností 
Bílovec, podpořeného dotací ve výši 3,6 mil. Kč, z 
toho podíl města činí 188 tisíc Kč. 

V letošním roce bude schválena společná strategie a 

akční plán pro všechny mateřské a základní školy z celého 
správního území ORP Bílovec. Proběhla školení, kterých 
se učitelé ze všech zařízení podle své volby účastnili 
v místě konání, což je Bílovec nebo Studénka. Byla rovněž 
navázána spolupráce s Malým světem techniky v Ostravě 
- netradičním výukovým prostorem a interaktivním 
muzeem, představujícím vědu a techniku.

Ad 2.) Od poloviny minulého roku má Bílovec nový 

ceník nájmů nebytových prostor v  majetku města. 
Změna byla vyvolána potřebou rozlišit při pronájmech 
nebytových prostor předmět podnikání a umožnit vstup 
na trh i ztrátovým službám, které jsou ze strany obyvatel 
poptávány, zejména v místních částech města. 

Ad 3.) Aktivní politika zaměstnanosti v Bílovci je 

plně využívána už několik let. Za minulý rok pracovalo 
pro město průměrně měsíčně 22 pracovníků, což je o 

8 více než v  roce 2015. Trend má vzestupný charakter. 
Zaměstnanci se podílejí na úklidu úřadu, v městském lese 
i na veřejném prostranství. 

Ad 4.) Rozvoj strategického řízení a řízení lidských 

zdrojů je ve městě Bílovci podpořeno z  Operačního 
programu Zaměstnanost v celkové výši 6.439.087,93 

Kč, což je 95 % z celkových způsobilých výdajů. Bohužel 
od prosince minulého roku, kdy jsme přijali dotaci do 
rozpočtu města, nemáme dosud vybraného dodavatele. 
Administrace takovýchto projektů je velice byrokratická. 

Ad 5.) Velká pozornost byla v roce 2016 a 2017 věnována 
podnikatelské zóně v  Bílovci. Jedná se o pozemek 
na Ostravské ulici za hřbitovem a hřištěm, vymezený 
v  územním plánu města jako místo pro podnikání již od 
roku 2009. 

Prvotním cílem bylo vybudovat přístupovou komunikaci 
k  pozemkům pro 2 až 4 podnikatelské subjekty. Během 
posledního čtvrtletí jsme se dostali v  České republice 
k  ojedinělému projektu silného investora, který nás 
posouvá před důležitá rozhodnutí: Buď 1.) město 
vybuduje na vlastní náklady a s dotací z Czech Investu 
přístupovou cestu s předpokládanými náklady až 20 mil. 
Kč a poté prodá pozemky případným investorům, kteří 

zde budou v budoucnu realizovat své záměry.

Nebo 2.) město poskytne 3 z  5 ha v  zadní části zóny 

pro stavbu uzavřeného celoročního zábavního parku, 
přičemž přístupovou komunikaci a parkoviště si 

investor vybuduje na vlastní náklady. Městu by zde 
ještě zůstaly dva pozemky pro další zájemce.

Zatímco první alternativa je plna neznámých, u druhé 
alternativy víme, že Projekt parku přináší do Bílovce 40 
stálých pracovních míst a 60 částečných úvazků, rozvoj 
sekundárních služeb, zhodnocení regionu a doplnění 
služeb pro obyvatele. 

Mám na paměti, že v současné době zavírá nebo omezuje 
svoji činnost jedno pohostinství za druhým, v Bílovci léta 
chybí ubytovací zařízení. Nejen v  tomto horkém období 
nám všem chybí koupaliště a bazén, přičemž vybudování 
welness komplexu ve stávajících podmínkách s ohledem 
na budoucí provozní náklady a návštěvnost, pokrývající 
jen blízké okolí, je velice rizikové. Zvýšení zájmu o 
Bílovec ze širokého okolí by mohlo být cestou k  realizaci 
koupání, které většina obyvatel města postrádá. Bílovec 

má zpracovanou projektovou dokumentaci s platným 

stavebním povolením do 28. 2. 2021 na krytý bazén a 
venkovní koupaliště v  Podzámčí vedle sportovní haly. 
Není od věci se pokusit získat investora, pokud se zvýší 
atraktivita města. 

Od chvíle, kdy se veřejnost o záměru Indoor parku 



NAPSALI JSTE NÁM
Vážení spoluobčané,

myslím si, že záměr vedení města nechat zbourat budovu z 
režného cihelného zdiva, která původně sloužila jako byty 
(4) pro zaměstnance drah, je chybný. Bývalá vedlejší budova 
nádraží byla také postavena ve stejném stylu, bohužel byla při 
osvobozování Bílovce silně poškozena, a proto byla opravena 
tak, jak jsme ji znali. Mezi lidmi se mluvilo, že bude zachována, 
proto mne překvapilo, že se s ní již nepočítá i přes její urbanistický 
styl tehdy používaný na Severních dráhách císaře Ferdinanda. 
Dnes by se mohly například využít dotace na sociální byty, aby 
se již místní památka, která nám připomíná vznik železniční 
trati Bílovec-Studénka v r. 1890, mohla zachovat pro příští 
generace. 
 Stanislav Slavík, Komenského ul., Bílovec

ODPOVÍDÁME:

Jedná se o nemovitost č.p. 472, ul. Nádražní, Bílovec, která 
je v  územním plánu zařazena mezi stavby občanského 
vybavení. Město Bílovec nabylo tento objekt včetně 
zastavěné plochy Kupní smlouvou č.j. 59728/08-031, ze dne 
14. 12. 2009, právní účinky vkladu vznikly dne 22. 12. 2009.
Při koupi pozemku bylo město seznámeno se stavem objektu, 
užíváním - 2 byty s  nájemníky i s  polohou v  ochranném 
pásmu drah, v blízkosti drážního tělesa - zvýšená míra hluku, 
otřesy, nečistota aj., nutnost strpět umístění technického 
vybavení drah, jako kabelová skříň a kabeláž včetně přístupu 
k nim. Objekt zároveň stojí v ochranném pásmu vysokého 
napětí vedoucího v  těsné blízkosti domu, což omezuje 
budoucí stavební práce. 
Původním záměrem města bylo využití objektu v  souladu 
se zapsaným využitím, tj. stavba občanského vybavení, ne 

bytového charakteru. V objektu byl plánován „podnikatelský 
inkubátor“ – prostory k  pronájmu jako kanceláře, drobné 
provozovny, čekárna pro cestující autobusy, vlakem. 

Po ukončení nájmů bytů je objekt bez využití, na zhoršeném 
technickém stavu se podílely skutečnosti, jako problematické 
úpravy bytů předchozími majiteli, např. nenapojené odpady 
z  nepovolených koupelen na kanalizaci, pouze volně 
svedené do a pod podlahy, vybydlené byty, absence údržby, 
opakované užívání prostor bezdomovci/běženci s násilným 
vstupem do objektu, bez pravidelného větrání …
Nyní je funkční pouze obvodový plášť a betonové schodiště. 
Podlahy, okna, dveře jsou zdevastované, některé vnitřní 
příčky jsou zborcené i vlivem podmáčení z  nefunkčních 
kanalizačních odpadů, dřevěné stropy jsou narušené a 
nevyhovují požadované únosnosti, v krovové konstrukci byly 
objeveny dřevokazné houby a hmyz a dochází k  zatékání 
střešním pláštěm, rozvody zdravotechniky a elektro jsou 
nefunkční a nerevidovatelné.
Propočet nákladů na realizaci záměru je 17,4 mil. Kč.
V  současné době je minimální zájem o pronájmy 
zamýšlených prostor, návratnost dané investice není reálná 
i s  ohledem na budoucí provozní náklady. Investice do 
objektu je nehospodárná. 
V  rámci řešení projektu revitalizace autobusového nádraží 
v  návaznosti a propojení s  vlakovým dochází ke kolizi 
s návrhem druhé čekárny pro cestující vedle již provozované 
ČD u vlakové stanice. 
Z  diskuze s  mnoha odborníky z  oboru stavebnictví a 

dopravy bylo navrženo objekt č. p. 472 již neopravovat, 

zbourat a místo něj plochu využít pro další místa 

k  parkování s  napojením na revitalizovanou stezku 

kolem trati k  Domu dětí a mládeže. Tento záměr byl 

schválen Zastupitelstvem města Bílovec po předchozím 

kladném projednání v komisích rady města a na veřejné 

schůzi.

Navrhovat změnu využití objektu pro bydlení by bylo 
neohleduplné jak vůči budoucím nájemcům, tak i vůči 
cestujícím a návštěvníkům města a sousedící restaurace. 
Zkušenost s  provozováním předmětného objektu pro 
bydlení prokázala, že zákonitě dochází ke kolizi mezi 
obyvateli objektu, cestujícími a návštěvníky města  
i restaurace.
 Ing. Miroslava Foltasová

 Ing. Sylva Kováčiková
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dozvěděla, se našli příznivci i odpůrci. Většina z odpůrců se 
obává zvýšené návštěvnosti města. Pravdou je, že investor 
Indoorového parku deklaroval návštěvnost 350 tis. 

návštěvníků ročně, přičemž nejzatíženější by byl příjezd 
od Ostravy při odbočce k  Penny marketu. Pro ilustraci 

obav ze zvýšeného pohybu návštěvníků musím zmínit 

překvapivou skutečnost. Penny market má průměrně 

denně 1 400 platících návštěvníků, což ročně činí 

cca. 500 tisíc platících návštěvníků, kteří obvykle 

nepřijedou autem sami. Takže už dnes je v této lokalitě 
na poměry města Bílovce mimořádný pohyb osob. Dosud 

jsme se však nesetkali s kritikou, že by zdejší market snížil 
kvalitu života ve městě. 

Jak tedy dále? V  současné době je připravena a 
diskutována v  orgánech obce smlouva mezi investorem 
a městem Bílovec, která popisuje vzájemné vztahy a 
podmínky realizace projektu Indoor parku. Samotný 
záměr firmy bude ještě diskutován s  občany města 
v  průběhu měsíce září. Termín včas vyhlásíme, abyste se 
mohli vyjádřit k záměru osobně.

  V Bílovci 15. srpna 2017
 Ing. Sylva Kováčiková



ODBOR KULTURY A SPORTU 
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OPRAVUJEME SAKRÁLNÍ PAMÁTKY 
V současné době byla ukončena obnova hřbitovního kříže 
kostela sv. Mikuláše v Bílovci.
Jedná se o kříž umístěný u vstupních dveří do věže, který byl 
postaven v roce 1894 na památku zrušení hřbitova u kostela 
v roce 1785. 
Obnovu této památky provedl kameník Jaroslav Chovanec z 
Lubojat a je plně hrazena z rozpočtu města ve výši 81,5 tis. Kč.

PŘIPRAVUJEME PRO VÁS NA STRÁNKÁCH 

ZPRAVODAJE:
Přehled ordinačních hodin lékařů v  Bílovci. Přehled vyjde  

ve vydání ŘÍJEN 2017.

PĚVECKÝ SBOR BÍLOVEC BUDE 

REPREZENTOVAT MĚSTO
Náš smíšený Pěvecký sbor Bílovec vyráží v  závěru měsíce 

září na turné do dvou slovenských měst – Veličná a Lipany. U 
našich slovenských sousedů bude sbor vystupovat v kostelích.
Pěvecký sbor Bílovec pravidelně zkouší v  Domě kultury. 
Náklady na dopravu a ubytování při turné na Slovensko 
souboru hradí ze svých zdrojů Město Bílovec. 

V BÍLOVCI PROBĚHNE VELKÁ AKCE. 

PŘIJEDE 200 ZÁVODNÍKŮ!
V sobotu 16. září od 9 hodin budou probíhat v areálu Skalky 

a Hublesky turistické závody – Mezinárodní mistrovství. Jedná 
se o outdoorový závod zařazený do projektu Česko sportuje, 
pořádaný Asociací TOM a KČT. Tento sportovní závod je 
terénní běh v délce od 2 do 6 km, podle věkových kategorií.  
Na trati je umístěna řada kontrolních stanovišť. Měří se čas 
strávený na trati a za nesprávně splněné úkoly jsou trestné 
minuty, které se připočítávají k času. Všechny kategorie běhají 
účastníci jako jednotlivci.

Očekávaná účast – 200 závodníků. Organizačně akci připravují 

p. Ludmila Bártová a Jana Slavíková ve spolupráci s odborem 
kultury a sportu MěÚ Bílovec. Akce je dotována z  rozpočtu 
města Bílovce.

Slavnostní vyhodnocení mezinárodního závodu proběhne v 
Domě kultury Bílovec 16. 9. 2017 v 15.00 hodin.

NOVÁ PUBLIKACE 

O BÍLOVECKÉM ZÁMKU
Město Bílovec vydalo novou 

publikaci o bíloveckém zámku. 
Autor Eduard Valeš 
Publikace s  názvem Povídání o 

bíloveckém zámku je k dostání 
v muzeu, na zámku, v knihkupectví Mon 
Ami a v  prodejně Tabáku na Slezském náměstí v Bílovci. 
Cena 110,- Kč

DAR NAŠIM HASIČŮM
Rada města Bílovce schválila u příležitosti konání oslav Dne 

města Bílovce 2017 – Den bezpečnosti, finanční dar ve výši 
20 tis. Kč určený jednotce u příležitosti jejího významného 
výročí 150 let založení. 

AUTOBUSOVÁ DOPRAVA PRO MÍSTNÍ ČÁSTI 

NA DEN MĚSTA 2017
Město Bílovec zajistilo dopravu na akci Den města Bílovce 
(2. 9. 2017) pro Starou Ves.
V průběhu letních prázdnin byli osloveni předsedové 
osadních výborů, aby prověřili v jednotlivých obcích zájem 
ze strany občanů. 
Zájem byl potvrzen pouze z místní části Stará Ves. 
Jízdní řád Stará Ves - Bílovec a zpět:

13.00 hodin odjezd autobusu z horní zastávky od Skřipova
a dále po autobusových zastávkách ve Staré Vsi směrem 
na Bílovec. 
odvoz z akce v 18.00 hodin 

odvoz z akce ve 23.00 hodin 

Konečná a nástupní zastávka v Bílovci - parkoviště  
u polikliniky
  Autobusovou dopravu na akci Den města Bílovce 2017 

z místní části Stará Ves zajišťuje TIGRESSA s. r. o. a je hrazena 

z rozpočtu města Bílovec.

DEN ARCHITEKTURY 2017
VODA, LIDÉ, MĚSTA

Unikátní procházky po českých a moravských městech  
s architekty a teoretiky
7. ročník festivalu proběhne letos i v Bílovci!

 
Sobota 30. 9. 2017, 14.00 hodin, sraz u knihovny 
na náměstí
Téma: Bílovec - potenciály okolí Bílovky
Historicky se město ke své řece stavělo spíše zády. Později ji 
začalo využívat pro průmyslové účely. Dnes je potenciál jejího 
využití odnášen po proudu. Lze území zatraktivnit a nabídnout 
obyvatelům města? Objevování potenciálu břehů Bílovky 
studentem architektury Davidem Seidlerem a architektem 
Tomášem Baborem.
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Slavnostní požehnání obnoveného 

hřbitovního kříže 

u kostela sv. Mikuláše v Bílovci 

pátek 1. 9. 2017, 19.30 hodin (po mši v kostele)
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Dovolujeme si Vás upozornit na změnu adresy volebních 

místností, které nastanou při volbách do Poslanecké sně-
movny Parlamentu České republiky, které se uskuteční ve 
dnech 20. a 21. října 2017.

Změny se týkají pouze volebních místností okrsků č. 3 a č. 
4, které budou nově přemístěny do budovy Základní školy 
na ulici Komenského č. 701/3 v Bílovci. 

dříve nyní

Okrsek č. 3 Zdravotní středisko, ul. 
Smetanova

ZŠ Komenského 

Okrsek č. 4 Kuželna na Střelnici ZŠ Komenského

Bližší informace k volbám budou zveřejněny v říjnovém Zpra-
vodaji.

LEGISLATIVNÍ NOVINKY

NOVELY ZÁKONŮ V SOUVISLOSTI S PŘIJETÍM 

NOVÝCH PŘESTUPKOVÝCH ZÁKONŮ
Dne 1. 7. 2017 nabyly účinnosti zákony v oblasti tzv. 

přestupkového práva, kdy stěžejním zákonem je zákon č. 

250/2016 Sb., o odpovědnosti za přestupky a řízení o nich. 
Tento zákon upravuje podmínky odpovědnosti za přestupek, 
druhy správních trestů a ochranných opatření a zásady pro 
jejich ukládání, postup před zahájením řízení o přestupku a 
postup v řízení o přestupku. 

Stěžejním přínosem je sjednocení úpravy odpovědnosti za 
správní delikty a přestupky do jednoho právního předpisu a 
vytvoření jednotné terminologie. Za přestupek budou nadále 
považována i jednání, která v minulosti byla označována jako 
správní delikty. 

Následky, jež dopadají na osoby z odpovědnosti za protiprávní 
jednání, se však v podstatě nemění.

Pokud jde o lhůty k  projednávání přestupků, lze tyto 
rozdělit podle druhů přestupků.

U běžně řešených přestupků je promlčecí doba 1 rok. U 
těch, kde zákon stanoví sazbu pokuty, jejíž výše je alespoň 
100.000,-Kč, je promlčecí lhůta 3 roky. V této souvislosti je však 
třeba uvést, že dochází ke stavění a přerušení této promlčecí 
lhůty, čímž se může tato lhůta značně prodloužit, mimo 
známý důvod vedení trestního řízení jsou i nové důvody, 
např. zahájení řízení o přestupku, vydání rozhodnutí, kterým 
se obviněný uznává vinným atd. Tím se lhůty promlčení 
mohou prodloužit na max. 3 roky u běžných přestupků a 
max. 5  let u  přestupků společensky nebezpečnějších. Toto 
ustanovení navazuje na ustanovení v předchozím zákoně a 
je opatřením proti různým obstrukcím.

NOVELA STAVEBNÍHO ZÁKONA
Dne 31. 7. 2017 byl ve Sbírce zákonů publikován pod č. 

225/2017 Sb. zákon, kterým se mění zákon č. 183/2006 Sb., o 
územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon). Jde 
o rozsáhlou novelu o více než třech stovkách změnových 
bodů. Zákon nabývá účinnosti dnem 1. 1. 2018. V  brzké 
budoucnosti se k nejdůležitějším změnám ještě vrátíme.

 Ing. Jiří Hodic, tajemník MěÚ Bílovec

PĚSTOUNSKÁ PÉČE
Zajímají Vás informace o pěstounské péči nebo se chcete 

stát pěstouny? Pak nás navštivte v našem stánku „Dejme 
dětem rodinu“ na akci Den města Bílovce 2017 v sobotu 2. 
září.

 Těšíme se na Vás.
 Pracovnice Oddělení sociálně-právní ochrany dětí 

 Městského úřadu Bílovec a pracovnice Sdružení pěstounů 

 Polárka, z.s.

FIRMA SLUMBI spol. s r. o.
Nabízí k  pronájmu kancelářské prostory v  objektu na ul. 
Opavská v Bílovci.
Bližší informace na tel. č.: 608 739 916, Ing. Miroslav Brímus.

POMÁHÁME AFRICE
Firma SLUMBI spol. s  r. o. pořádá v  rámci celostátní 

kampaně opět sběr kol pro Afriku. Své nepotřebné 
kolo můžete odevzdat v řádné otevírací době sběrného 
dvora na ul. Opavská v  Bílovci v  termínu od 23. 10. do 
15. 11. 2017.

Sběr kol pro Afriku neprobíhá v  Bílovci poprvé. Naši 
občané např. v  loňském roce odevzdali na sběrném 
dvoře celkem 60 již nepotřebných kol. Pro zajímavost 
v rámci celé republiky bylo odevzdáno celkem 5300 kol, 
z toho v Moravskoslezském kraji asi 900. Výsledek sběru 
kol v  Bílovci tedy nelze považovat jako zanedbatelný 
v poměru k uváděným číslům.

 
Od poslední sbírky v  Bílovci proběhly celkem 2 mise 

do Gambie. Jejich výsledkem bylo odevzdání celkem 
1400 kol, na kterých jezdí africké děti do škol. Celou akci 
v rámci republiky zaštiťuje organizace Kola pro Afriku o. 
p. s. Ostrava.

Sběrný dvůr SLUMBI-provozní doba 

pondělí 8:00 - 11:00 hodin
středa 14:00 - 17:00 hodin
sobota 8:00 - 11:00 hodin

PŘEHRADA V BÍLOVCI SE VYPOUŠTÍ
Vypouštění bude prováděno plynule dle manipulačního a 

provozního řádu. Akci zajišťuje Povodí Odry, s. p. a proběhne 
do konce září 2017.
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POZVÁNÍ NA DEN MĚSTA BÍLOVCE
Vážení občané, jako každoročně, tak i letos město organizuje 

nejen pro své občany Den města. Letošní ročník je tematicky 
zaměřen na bezpečnost. V  tomto duchu se budete moci 
seznámit s dynamickými i statickými ukázkami, které si pro 
vás připravily složky Integrovaného záchranného systému, 
tj. hasiči, policie a záchranáři. Celou akci bude provázet nová 
choreografie, která byla podřízena zmiňovanému programu.

Věřím, že nejen tyto ukázky, ale celý program vás zaujme a 
každý z vás si najde právě to své. Tímto bych chtěl poděkovat 
všem, kteří se podílejí na letošních oslavách, jejichž příprava 
nebyla snadná.

Přeji nám všem krásné počasí a těším se na setkání s vámi 
v sobotu 2. září 2017 odpoledne na Slezském náměstí.

 Pavel Mrva

MÁ MĚSTO NAKUPOVAT MAJETEK?
Srpen tradičně patří do období, které lze charakterizovat 

jako klidné. Přesto již 7. srpna 2017 bylo svoláno mimořádné 
jednání zastupitelstva města. Jedním z  bodů tohoto jednání 
byl odkup komerčního domu č. p. 11 na Slezském náměstí. Pro 
lepší orientaci se jedná o dům, ve kterém má svou pobočku 
Česká spořitelna. 

Na nabídku prodeje, která byla zveřejněna na veřejném 
serveru, jsme byli upozorněni občanem města, který vznesl 
dotaz: „Co s tím budete dělat?“. Jelikož jsme se domnívali, že se 
jedná o závažné rozhodnutí, rozhodla se rada města informovat 
členy zastupitelstva o této nabídce. V  tomto ohledu jsme 
nechtěli dopustit opakování situace, která nastala v roce 2013, 
kdy vedení města nereagovalo na nabídku prodeje budovy 
bývalé kavárny Koruna a nechalo prodeji zcela volný průběh 
se všemi negativními důsledky, které z  tohoto rozhodnutí 
vyplynuly. 

Na jednání zastupitelstva proběhla zcela otevřená a 
konstruktivní diskuse, během které jsme si věcně sdělili všechny 
výhody, nevýhody, rizika a příležitosti, které s sebou koupě této 
nemovitosti přináší. O to více bylo rozhodování zastupitelů 
složitější, jelikož doba od první reakce na nabídku prodeje po 
svolání zastupitelstva byla velice krátká. 

Výsledkem jednání bylo, že se město pokusí zmiňovanou 
nemovitost získat do svého vlastnictví. V  tomto duchu bylo 
přijato také odpovídající usnesení. Kromě toho, že tímto 
rozhodnutím město získá kontrolu nad děním v centru městské 
památkové zóny, a to přímo na Slezském náměstí, je pro 
občany důležitá informace, že na nákup nemovitosti byl přijat 
úvěr na 15 let s výhodnou úrokovou sazbou, kdy splátka úvěru 
je hrazena příjmem z nájemného. To znamená, že do budoucna 
nedojde ke zvýšení výdajů města v  souvislosti s  uhrazením 
kupní ceny. Pavel Mrva

SDH VÝŠKOVICE OSLAVIL 125 LET 

OD SVÉHO ZALOŽENÍ
1892 – 2017

Oslavy začaly v pátek 11. 8. mší svatou ve Slatině, kterou vedl 
farář a dlouholetý člen SDH Výškovice P. Rak.

Mše se zúčastnili představitelé hasičů okolních sbo-
rů včetně zástupců družebního Boxdorfu (Německo). Pří-
tomni byli rovněž zástupci radnice – starosta Pavel Mrva, 
místostarostka Sylva Kováčiková a radní Norbert Nossek. 

Program pokračoval také v následujících dnech. V sobotu od-
poledne proběhlo námětové cvičení, koncert dechové hudby 
ze Slatiny a večer pak karneval. Nedělní odpolední program 
zahájilo vítání sborů, po kterém následovalo zábavní odpo-
ledne – kulturní vystoupení, ukázka staré a nové techniky, 
atrakce pro malé i velké…
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Prázdniny se tradičně na veřejném pořádku podepisují 

zvýšeným pohybem mládeže, zvláště ve večerních hodinách, 
jejich přesuny, shlukováním, oslavami, zvýšeným hlukem. 
Výjimečně v takové míře, že by se jim musela policie věnovat. 
Tolerance byla také standardní. Jedni to nenávidí, druzí tolerují. 
Ten, komu by však na tom, co zrovna dělá jeho dítě, mělo 
záležet, má být rodič. Spousta problémů by se nemusela stát, 
kdyby rodiče věděli a měli zavedená pravidla.

Letošní prázdniny se obešly bez vážných narušení veřejného 
pořádku. Nikdo nepřišel o život, nedošlo k vážným zraněním 
ani výrazným škodám na majetku, zvláště na tom veřejném.

Strážníci se zabývali rušením nočního klidu na náměstí, kde 
z efektu budovami uzavřeného prostoru dochází k hlučnějším 
odezvám, když mládež využívá v  noci parčík, lavičky a 
kašnu ke  společným konverzacím, neuvědomujíc si ve svém 
bezstarostném mládí, jak takové povídání se smíchem ruší 
jejich spoluobčany, kteří spí za otevřenými okny.

Strážníci také pomáhali lidem, kteří se vlivem velmi teplého 
počasí ocitli v  nouzi. Dohlíželi na různé kulturní akce, měřili 
rychlost, pomáhali při povětrnostních extrémech, řešili různé 
závady ve městě.

Asistovali u dopravní nehody, při níž řidič srazil sovu, 
o zraněnou sovu pečovali do předání Záchranné stanici 
Bartošovice. Pomáhali 70leté ženě, která vlivem náhlé zdravotní 
indispozice upadla na chodník v  parku u kostela a ke které 
nakonec museli přivolat RZS.

Hledali psychicky nemocnou 73letou ženu, která se 
vzdálila z  areálu nemocnice, a dezorientovanou ji vypátrali 
na ul. Radotínské, odkud ji předali nezraněnou zpět do péče 
zdravotníků.

Spolupracovali s policisty při hromadné rvačce u kulturního 
domu, kde probíhaly současně dvě akce, svatba a oslava 
narozenin. Původně se možná mělo jednat o vzájemné 
sbližování, kamarádské klábosení, které dílem teplého večera a 
zřejmě vypitého alkoholu vygradovalo rvačkou. Došlo k rozbití 
skla ve dveřích a přivolání policie. 

Jindy, zase při pochůzce na ul. 17. listopadu, nalezli 59letého 
muže ležícího na chodníku, kterému se udělalo nevolno 
z horka, přivolali lékařku z blízké ordinace a RZS.

Kuriozitou mezi událostmi, takřka hodnou obdivu, si vyžádala 
spolupráce s RZS, která ošetřovala na ulici zraněného a opilého 
27letého muže, který nadýchal do certifikovaného přístroje 
strážníkům 5,43 promile alkoholu.

Městská policie Bílovec, Slezské náměstí 1/1, 74301 Bílovec, 
telefon: 556  414  206, mobil: (Vodafone) 608 252 535, e-mail: 
mest.policie@bilovec.cz., http://mestskapoliciebilovec.kyklop.
cz. Platí také telefonická linka 112 (hasiči, policie, zdravotníci v 
jednom), ale i zvlášť 150 Hasiči, 155 Rychlá záchranná služba a 
158 Policie. Jedná se o bezplatné služby.

 Pavel Kudela, velitel Městské policie Bílovec
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KRÁLOVSTVÍ HER A POZNÁNÍ 2017
Ve dnech 10. - 15. 7. proběhl v prostorách domova mládeže 

a školní jídelny Gymnázia Mikuláše Koperník tradiční letní 
tábor Království her a poznání, kterého se v  letošním roce 
zúčastnilo 26 žáků ve věku 9 – 14 let z Bílovce a okolí. Po celou 
dobu probíhala hra Cesta kolem světa, při které účastníci 
rozděleni do 5 družstev plnili vědomostní, dovednostní a 
sportovní úkoly. Všechny aktivity byly bodovány, družstva 
byla průběžně s výsledky seznamována a za získané body 
mohla postupovat z České republiky do dalších států - cílem 
bylo získat co nejvíce zemí. Ve čtvrtek dopoledne proběhl 
na školním hřišti sportovní den za účasti laserové střelnice 
z  Ostravy, účastníci si udělali odpolední výlet do Lubojat 
spojený s  opékáním špekáčků a vyvrcholením táborového 
programu byla noční stezka odvahy kolem bílovecké 
přehrady. V pátek večer byli účastníci seznámeni s výsledky 
táborové hry a všichni obdrželi drobné dárky. 

Pestrý a zábavný program připravila absolventka 
bíloveckého gymnázia Kristýna Tylečková, dalšími 
instruktory byli Mgr. Tomáš Táborský, Mgr. Tomáš Fryč, RNDr. 
Radmila Horáková a studentky gymnázia Vanda Kostková 
a Michaela Vrbecká. Tábor se uskutečnil díky příspěvku 

města Bílovce ve výši 20.000 Kč, upomínkovými předměty 
přispěl také Odbor školství MSK. Věříme, že se dětem tábor 
líbil a bude v podobném duchu pokračovat i další roky.

 RNDr. Radmila Horáková

ZUŠ BÍLOVEC
Základní umělecká škola v Bílovci nabízí poslední volná 

místa v hudebním a výtvarném oboru. Podrobné informace 
a přihláška na školním webu www.zusbilovec.cz.

V hudebním oboru nabízíme výuku hry na flétny, klavír, 
klarinet, saxofon, housle, kytaru, baskytaru, akordeon, 
žesťové nástroje a nově také bicí.
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5. 9. 2017
úterý, opékání makrel u Medvědí boudy od 15 hodin – 

akce společná s STP Bílovec
10. 9. 2017
neděle, zájezd na zahajovací Galakoncert do Divadla AD v 

Ostravě (pouze pro přihlášené).
Odjezd v 17.30 hodin.
14. 9. 2017
čtvrtek, společenská místnost MK, od 15 hodin – zahájení 

druhého pololetí (plán akcí do konce roku, přihlášky na 
zájezd 20.9.2017, přihlášky do pokračovacího kurzu práce s 
počítačem. Dále dle libosti káva, čaj, zážitky z dovolené atd. 

16. 9. 2017
sobota, kino Radost, 14 hodin, promítání filmu pro seniory. 

Český film režiséra Jana Svěráka: „Po strništi bos“.

20. 9. 2017
středa, zájezd (Javorník – výjezd autobusem, rozhledna, 

dále Frenštát p.R.- opravený areál u skokanského můstku, 

nová naučná stezka v korunách stromů, nově opravená 
chata na Horečkách a okolí..). Odjezd autobusem v 8 hodin 
z nádraží, cena zájezdu 100,- Kč. Přihlášky včetně peněz na 
akci KS ve čtvrtek 14.9. 2017.

24. 9. 2017
neděle, zájezd do divadla v Ostravě na předplatné ( pouze 

pro přihlášené seniory). Odjezd ve 14 hodin z autobusové 
zastávky na Opavské ulici a 14.05 hodin z autobusové 
zastávky na Ostravské ulici. POZOR – ZMĚNA – letos budeme 
jezdit do divadla v neděli!!!

1. 10. 2017
neděle, DEN SENIORŮ. Společenské setkání připravilo 

Město Bílovec. Začátek v 15 hodin v Domě kultury Bílovec. 
Hudba a občerstvení zajištěno!

 Za Klub seniorů Bílovec Marie Kavalová 
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MÍSTNÍ ORGANIZACE V BÍLOVCI
www.stpbilovec.cz

Po letní odmlce, kdy si každý prožil léto podle svých 
představ, zveme naše členy na akce, které pro ně 
připravujeme na druhé pololetí roku 2017.

7. 9. 2017 od 15 hod - opékání makrel - Medvědí bouda, 
Údolí mladých

19. 9. 2017 – přátelské posezení v klubovně od 14 hod.
Připravujeme na měsíc září – poznávací zájezd
  Za MO STP Bílovec Ilja Banar
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MŮŽEME SI DOVOLIT UMÍRAT DOMA?
Péče o nevyléčitelně nemocného v poslední fázi života 

je možná i v  domácích podmínkách. Díky podpůrným 
organizacím na to nezůstanete sami.

V  současné době MH Ondrášek spouští také kampaň 
s názvem DOMA, pomocí které chceme říci, že je možné 
strávit poslední chvíle doma a že existují služby, které vám 
pomohou. Kampaň proběhne od 9. do 15. října a více 
informací se dočtete na facebookové události „DOMA. 
Týden pro Mobilní hospic Ondrášek“.

Kontakty: Mobilní hospic Ondrášek, o.p.s., Gurťjevova 11, 
Ostrava – Zábřeh, tel: 725 409 411. Více informací lze najít na 
www.mhondrasek.cz nebo na facebookovém profilu.

PODĚKOVÁNÍ

Chtěli bychom srdečně poděkovat paní místostarostce 
Ing. Sylvě Kováčikové za iniciativu, která souvisela 
s opravou památného kříže u kostela sv. Mikuláše v 
Bílovci. Současně děkujeme všem, kteří s opravou měli 
administrativní starost. U tohoto kříže začínají každoročně 
na Bílou sobotu po západu slunce Velikonoční obřady.

Ještě jednou děkují věřící občané města Bílovce.

POZVÁNKA KE SLAVNOSTNÍM 
	���(���
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sobota dne 9. září 2017:
14:00 hod. Vítání novorozeňat

15:00 hod. Blahopřejeme jubilantům

Paní Anna Recmanová - nejstarší občanka našeho města, 
oslavila 30. července 98 let. Milé jubilantce jsme popřáli 

všechno nejlepší, především pevné zdraví, hodně sil do 

dalších dní a hojnost všeho dobrého. 

V MĚSÍCI ČERVENCI 2017 JSME ROVNĚŽ 

BLAHOPŘÁLI TĚMTO JUBILANTŮM:
Marie Břenková, Zdeněk Tisovský, Alenka Reková, Věra 

Janečková, Stanislav Konečný, Věra Podušková, Anna 
Zikmundová, Anna Dluhošová, Mária Geblová, Marie Robenková

 
V MĚSÍCI SRPNU 2017 JSME BLAHOPŘÁLI 

TĚMTO JUBILANTŮM:
Emilie Ocásková, Zdenka Matzkeová, Petr Pončík, 

Bronislava Dluhošová, Ludmila Faitová, Miroslava Vítková, 
Jiří Mrva, Věra Faldíková, Jan David, Josef Zikmund, Bohuslav 
Švec, Václav Vaněk, Libuše Volná, Jiří Kozák, Anna Motyková, 
Emilie Kudělová, Čestmír Bajnar, Libuše Dobešová

SLAVNOSTNÍ OBŘADY 4. ZÁŘÍ 2017 

– VÍTÁNÍ PRVŇÁČKŮ
V 8.00 hod. v kapli sv. Barbory přivítáme 26 prvňáčků ZŠ TGM 

Ostravská. V 9.00 hod. pak 35 prvňáčků ze ZŠ Komenského. 

PODĚKOVÁNÍ ZA VZORNOU PÉČI
Touto cestou chceme poděkovat sestřičkám i ostatním 

zaměstnancům Domova pro seniory na Opavské ulici, kteří 
s  velkou trpělivostí, laskavostí a obětavostí pečovali o naši 
maminku a babičku Jarmilu Jarošovou. Obzvláště jsme 
vděční za osobní a lidský přístup v posledním období jejího 
života. Velice si vážíme náročné práce sestřiček domova. 
Ještě jednou moc děkujeme.

 Za rodinu vnučka Pavla Seligová
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Taneční 2017
Dům kultury Bílovec
Zahájení tanečních – 7. 9. 2017, 16.00 hodin. Kurzovné 1200 Kč. V ceně 10 lekcí + 2 prodloužené. 
Lekce vede taneční mistr Jaromír Riedel.

Divadelní předplatné II./2017, Dům kultury Bílovec
Celkem 3 tituly. Možno zakoupit i jednotlivě. Předprodej v Muzeu Bílovec.
Zítra to roztočíme, Jaroušku (25. 9. 2017)
Stvoření světa – bez cenzury (30. 10. 2017)
CELEBRITY – celovečení stand-up comedy Ondřeje Sokola (20. 11. 2017)

Matylda zasahuje aneb Povídačky naší Kačky – pohádka pro školy a školky
Dům kultury Bílovec
Pondělí 25. 9. 2017, 8.30 a 10.00 hodin

Vstupné 40,- Kč

Ben Holder
Jeden z nejnadanějších a nejvzrušujících mladých jazzových hudebníků ve Velké Británii.  
V duu s českým pianistou Petrem Benešem zazní především americké klasické jazzové standardy ve vlastním aranžmá a úpravách.
Dům kultury Bílovec, čtvrtek 5. 10. 2017, 19.00 hodin

Malý sál, u stolů, bez místenek. Vstupné 90,- Kč, předprodej v Muzeu Bílovec

Den seniorů
neděle 1. 10. 2017, 15.00 hodin

K tanci a poslechu hraje ansámbl HAPPY BOYS. Vstup zdarma, srdečně zve vedení Města Bílovec. Na akci vystoupí naše mažoretky 
v novém, divácky velmi zajímavém složení.
 

Happy Boys - vedle své mateřské Blue Star (jazz a swing) interpretuje československou lidovou tvořivost stejně tak, jako i kdysi R. A. 
Dvorský a jeho Melody Boys. 
Repertoár tvoří kusy lidovkové (polka, valčík), taneční (waltz, tango, slowfox, foxtrot) 
i moravský folklor. Happy Boys je uskupení muzikantů, které zaujalo diváky až v daleké Asii. 
Nechte se tedy i Vy zlákat atmosférou doby, kdy panovala dobrá nálada a hudební řemeslo se provádělo poctivě a s radostí.

YOUSHOW   /  něco pro naši mládež!
 Y outuberská  show založená  na interakci mezi vystupujícími a diváky. Show je plná rozhovorů, challengí, asků a hudby od předních 
českých youtuberů. Cílem je stále posouvat hranice tohoto nového fenoménu. Přinášíme Vám zábavu nové generace, pod vedením 
profesionálního moderátora. Účast prozatím potvrdil Denis TV. Fimlar a Benatar zatím v jednání.
Dům kultury Bílovec, 6. 10. 2017, 17.00 hodin

Vstupné v předprodeji 70 Kč, na místě 100 Kč. (bez místenek) 

Předprodej v Muzeu Bílovec.

Připravujeme na zámku:
Hudba v myšlenkách Masarykových (pásmo slova a hudby)

Připomeňme si myšlenky T. G. Masaryka a zásady u příležitosti osmdesátého výročí jeho úmrtí (14. 9. 1937), které předchází blížícímu 
se stému výročí naší republiky.
Jitka Baštová – akordeon, Jindřich Macek – loutna 

Pátek 6. října 2017, 19.00 hodin
www.loutna.cz

Odbor kultury a sportu Městského úřadu Bílovec Vás zve na akce pořádané Městem Bílovec. 

Při plánování našich aktivit se snažíme myslet na všechny věkové či zájmové skupiny. 

Těšíme se na setkání s Vámi při našich akcích.

 Marie Velká, vedoucí odboru

MLÁDEŽ

Taneční

Youtuberská show

MALÉ DĚTI

Divadélko pro školy 

a školky

MILOVNÍCI 

DIVADLA

Zahájení 

předplatitelského cyklu

PŘÍZNIVCI 

HUDBY

Ben Holder – jazz

Loutna na zámku

CELÁ RODINA

Den města 2017

FOTOGRAFOVÉ

Nová soutěž

SENIOŘI

Oslavy jejich svátku 1. 10.

FOTOSOUTĚŽ
3. ročník tematické fotosoutěže Bílovec obyčejně i neobyčejně. Soutěž bude probíhat od září do prosince 2017.
Po skončení celé soutěže, v březnu 2018, bude provedeno celkové vyhodnocení s vyhlášením tří nejlepších účastníků z každé kategorie a absolutního vítěze. 
Vítězové obdrží věcný dar.
 

Podmínky soutěže:
Fotografie musí být vytvořeny na území města Bílovce včetně místních částí.
Fotografie v digitálním provedení mohou být černobílé i barevné. Min. velikost 1800 x 1200 pix, min. rozlišení 
72 dpi. 
Do soutěže může účastník zaslat pouze tři fotografie k danému tématu. V příloze uvede své jméno, kontakt 
a přezdívku (přezdívka je nutná!). 
Fotografie je možno ve výše uvedených termínech zaslat emailem (jiri.velky@bilovec.cz), nebo donést osobně 
na flash disku do muzea v Bílovci ke stažení. 
Vyhodnocení ke každému tématu proběhne každý měsíc a vítězná fotografie bude otištěna v Bíloveckém 
zpravodaji s uvedením přezdívky autora.
Zasláním fotografií do soutěže autor souhlasí s jejich použitím pro potřeby města Bílovec, zejména 
se zveřejněním ve Zpravodaji, využitím pro výstavy a videoprezentaci.
Bližší informace k soutěži: Jiří Velký, tel.: 778 401 394

Témata:

Téma pro měsíc září 2017 (předání fotografií do 10. 10. 2017): 
Děti, školy a školičky

Téma pro měsíc říjen 2017 (předání fotografií do 10. 11. 2017): 
Sochy, sošky a fresky

Téma pro měsíc listopad 2017 (předání fotografií do 10. 12. 2017): 
Věže a věžičky

Téma pro měsíc prosinec 2017 (předání fotografií do 10. 1. 2018): 
Vrata, dveře a branky
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Sto padesát listů v knize věků bychom museli obrátit, abychom 
se vrátili do roku 1867, kdy předkové na území našeho města 
položili základní kámen k  organizovanému boji proti živlům, 
jako byla velká voda, požár nebo jiná mimořádná událost. Po 
generace předávají dobrovolní hasiči svým následovníkům 
pomyslný štafetový kolík se snahou chránit životy, zdraví a 
majetek svých spoluobčanů. Za období své existence prošla 
dobrovolná požární ochrana ve městě mnoha proměnami a 
ne vždy to byla léta šťastná a radostná. Avšak houževnatostí 
snoubenou s obětavostí hasiči vždy dokázali překonat nástrahy 
vývoje společnosti a opakovaně podávali pomocnou ruku 
všem, kteří se dostali do nesnází. Počátky vzniku dobrovolných 
hasičů ve městě sahají do roku 1867. Prvním krokem k založení 
hasičské jednoty v  Bílovci bylo jednání na veřejné schůzi 
obecního výboru, které se konalo 13. prosince 1867. Na jednání 
byl projednán návrh radního Adolfa Scholze na založení 
měšťanského hasičstva. V usnesení výboru bylo jmenováno 
sedm občanů města do zakládajícího výboru. Ten ve spolupráci 
se zástupci obce provedl přípravu stanov, které byly po 
předložení Zemské radě schváleny. Počátek historie městské 
hasičské jednoty je popsán v  Hasičské kronice dobrovolných 
hasičů Bílovec s názvem „Freiwillige Feuerwehr Wagstatd 1867-
1908“ /Dobrovolní hasiči Bílovec 1867-1908/, jejíž originál je 
uložen ve Státním okresním archívu v Novém Jičíně. 

Důležité mezníky v historii bílovecké dobrovolné požární 

ochrany v datech: 

1867  13. 12. na veřejné schůzi obecního výboru byl projednán 
a schválen návrh obecního radního Adolfa Scholze, který se 
týkal založení měšťanského hasičstva. Zakládající výbor pod 
vedením sedláře Moritze Förstera připravoval k  předložení 
Zemské radě stanovy hasičské jednoty.
1872 22. 6. postihl město jeden z  největších požárů, kdy 
shořelo 30 obytných domů. 
1873  Na Dobytčím rynku byla postavena první dřevěná 
nářaďovna – zbrojnice. 
1877  29. 7. se konala slavnost k 10. výročí založení sboru, která 
byla spojena se sjezdem Slezské hasičské podpůrné pokladny 
pro dobrovolné hasiče. 
1886  Byl založen tovární sbor hasičů firmy Mathias Salcher a 
synové. 
1889  Zřízení tří telefonních stanic ve městě – na radnici, 
v Salcherově továrně a u velitele hasičské jednoty.
1892  Veliteli jednoty byl císařem Františkem Josefem I. udělen 
stříbrný kříž za zásluhy. 
1898  Vznik okresního hasičského svazu č. 13. 
1905 Ve městě byla zprovozněna vodovodní síť s 35 hydranty 
pro odběr vody k hašení.
1908 Obecní zastupitelstvo nechalo postavit novou hasičskou 
zbrojnici a za tím účelem přijalo od spořitelny půjčku ve výši 30 
tisíc korun. Hasiči 
v  říjnu převzali na 
ulici Obertorstrasse 
nově vybudovanou 
zděnou hasičskou 
zbrojnici v  tzv. 
farní zahradě, do 
této stavby byla 
začleněna i kaple 
sv. Anny. 

1914 Hasičská zbrojnice byla přeměněna na rezervní 
nemocniční zařízení pro 20 osob.
1918 Hasičská zbrojnice byla zabavena pro potřeby vojenské 
posádky.
1927 Hasiči získali první motorovou stříkačku a sanitní vůz. 
1931 Obec pořídila pro dopravu hasičů automobil Ford.
1939 Dosavadní velitel Thiel byl zvolen okresním velitelem 
dobrovolných hasičů, sbor přestal být jednotou (spolkem) a 
stal se nedobrovolně součástí policejní moci.
1945 15. 8. se uskutečnila ustavující schůze dobrovolných 
hasičů v  budově bývalého hostince U Škacla naproti 
nemocnice.
 Při evakuaci městského obyvatelstva byla všechna hasicí 
zařízení včetně vozidel nenávratně přepravena do Šumperka.
1947 Pro hasičský sbor bylo zakoupeno nákladní auto značky 
RN.
1951 Dochází ke změně názvu na Místní jednotu 
Československého svazu hasičstva Bílovec. 
1952 Celorepubliková změna názvu na Československý svaz 
požární ochrany. Do popředí se dostala prevence a „masově“ 
výchovná práce. Byl vydán nový zákon o požární ochraně. 
1958 Začal vycházet měsíčník „Požárník okresu Bílovec“.
1977  V  rámci reorganizace vyšších stupňů řízení ukončily 
činnost okrsky a vznikly městské výbory sborů dobrovolných 
hasičů. V  MěV SPO Bílovec byly zařazeny sbory Bílovec 
město, Bílovec Koh-i-noor, Bílov, Bravinné, Stará Ves a Velké 
Albrechtice. 
1979 Došlo k integraci obcí Bravantice, Výškovice, Slatina, 
Lubojaty, Bítov a Ohrada k městu Bílovec, tyto se staly součástí 
MěV SPO Bílovec. 
1986 Od 1. 7. užívají hasičskou zbrojnici dobrovolní hasiči 
společně s  profesionálními. Vznikla zde pobočná stanice 
Okresní správy Sboru požární ochrany Nový Jičín.
1990 Celorepublikově došlo ke změnám symbolů a názvu 
z SPO ČR na Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska.
1997 V  měsíci červenci postihly území města rozsáhlé 
povodně. 
Sboru byl propůjčen Čestný prapor SH ČMS. 
1998 Hasičská zbrojnice byla předána do majetku Hasičského 
záchranného sboru okresu Nový Jičín.
2000 Členové sboru iniciovali založení celoroční ligy 
mladých hasičů okresu Nový Jičín Floriánek Cup, která probíhá 
nepřetržitě do současnosti. 
2004 Zakoupení nové cisternové automobilové stříkačky 
CAS24 Tatra T815-2 TERRNo1. 
2007 Předání vyšívaného praporu SDH Bílovec.
2015 Vystěhování profesionálních hasičů do objektu 

Integrovaného výjezdového centra na ul. B. Němcové, 
hasičskou zbrojnici na ul. 17. listopadu užívají pro svou činnost 
dobrovolní hasiči samostatně.

 Za SDH Bílovec Ing. Radomír Fešar, starosta
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Sbor dobrovolných hasičů Bílovec pořádal v  sobotu 8. 7. 
2017 v Bílovci mezinárodní sportovně – společenské setkání 
dobrovolných hasičů z ČR a Polska Moravská brána 2017. Přestože 
se jednalo pouze o jednu ze čtrnácti plánovaných akcí, kterými 
dobrovolní hasiči spoluobčanům připomínají výročí 150 let 
od založení dobrovolné požární ochrany ve městě, patřila tato 
z hlediska organizačního zabezpečení prozatím k nejsložitějším. 

Moravská brána byla ve městě Bílovec pořádána poprvé 
v  její historii. Po příjezdu do města v  ranních hodinách byly 
připraveny pro cca 250 účastníků z ČR a Polska prohlídky hasičské 
zbrojnice SDH Bílovec, Integrovaného výjezdového centra 
HZS Moravskoslezského kraje, zámku, muzea a kostela včetně 
možnosti výhledu na město z ochozu kostelní věže. Odpolednímu 
sportovnímu klání v  parku na Střelnici předcházel slavnostní 
nástup dobrovolných hasičů na Slezském náměstí v  Bílovci 
v  13:30 hodin, kde dobrovolné hasiče pozdravili starosta města 
Bílovec Mgr. Pavel Mrva, burmistrz Gminy Kietrz Krzysztof Łobos a 
starosta SDH Bílovec Ing. Radomír Fešar. Poté následoval slavnostní 
průvod ulicemi města, kdy se za doprovodu dechové hudby 
Rozmarýnka představitelé českých a polských sborů přesunuli 
do parku na Střelnici. V  čele delegací dobrovolných hasičů šli 
vlajkonoši s  historickými prapory, jejich zásahová technika byla 
seřazena na konci průvodu. V  parku na Střelnici byla krátce po 
14:00 hodině zahájena soutěž dobrovolných hasičů v kategoriích 
muži ČR, muži Polsko a ženy Polsko. Soutěžící plnili 2 disciplíny, 
netradiční sedmičlennou štafetu a požární útok s vodou. Pro 
soutěžící a další účastníky, kterých se sešlo na 500, bylo připraveno 
občerstvení a o dobrou zábavu se postarala Rozmarýnka, která 
hrála k poslechu po celou dobu soutěže. V 17:15 hodin byly nejen 
pro malé diváky připraveny dvě dynamické ukázky - vyprošťování 
osob z  havarovaného vozidla a ukázky hašení ručními hasicími 
prostředky. Vyhodnocení výsledků soutěže a předání cen všem 
účastníkům soutěže proběhlo v  18:00 hodin. Vítězi soutěže 
v rámci setkání Moravská brána 2017 se stali v kategorii muži ČR 
dobrovolní hasiči z  Štěpánkovice – Svoboda, v  kategorii muži 
Polsko OSP Pilszcz a v kategorii ženy Polsko OSP Kietrz. 

Setkání dobrovolných hasičů Moravská brána 2017 v  Bílovci 
pouze potvrdilo domněnku, že svým rozsahem a provedením 
bude patřit k vrcholům oslav 150 let trvání dobrovolné požární 
ochrany ve městě.  Ing. Radomír Fešar, starosta SDH Bílovec

ČINNOST JSDH BÍLOVEC V ČERVNU 

A ČERVENCI
Dva měsíce utekly jako voda a my máme opět možnost 

informovat vás o činnosti jednotky SDH Bílovec tentokrát 
v  červnu a červenci. S  ohledem na letošní oslavy 150. 
výročí založení dobrovolného hasičského sboru v  Bílovci je 
i činnost jednotky hodně ovlivněna přípravou a pořádáním 
souvisejících akcí. Ve zmíněných měsících se členové 
podíleli na organizaci Dne dětí s hasiči, Pohádkového lesa či 
mezinárodní soutěže Moravská brána. V červenci jsme navíc 
provedli 15. 7. ukázku naší techniky či zásahu u dopravní 
nehody na oslavách hasičů v  Bítově. Mimo tyto náročné 
akce jsme nešidili ani běžnou činnost, abychom zachovali 
akceschopnost jednotky. Na pravidelných schůzkách jsme 
se odborně vzdělávali či se starali o používanou techniku, 
technické prostředky a další vybavení. V červenci jsme navíc 
absolvovali STK s  druhovýjezdovou cisternou, jejíž příprava 
si rovněž vyžádala svůj čas.

V uvedených měsících členové vyjeli k 22 „ostrým“ událostem. 
V devíti případech, rovnoměrně v průběhu obou měsíců, jsme 
likvidovali bodavý hmyz v Bílovci a jeho místních částech. 4. 6. 
jednotka asistovala s oběma cisternami u kulturní akce v Bílovci. 
Ovšem po přívalovém dešti jednotka řešila další události 
v  Bílovci. Ve dvou případech jsme čerpali vodu, v  jednom 
případě jsme čistili místní komunikaci od naplaveného bahna. 
16. a 23. 6. jsme proplachovali ucpané propustky pod silnicí 
I/47 v okolí Bílovce. 8. 6. byla prvovýjezdová cisterna vyslána 
k  úniku plynu z  narušené přípojky v Bílovci. Mimo kontrolní 
měření detektorem jednotka provedla protipožární opatření 
a spolupracovala na utěsnění úniku. Ve dvou případech 
jednotku vyslalo krajské operační středisko k  dopravní 
nehodě. 16. 6. se jednalo o nehodu osobního automobilu 
na dálnici D1, kde jsme se podíleli na transportu zraněných 
osob do sanitního vozidla. Přesně o měsíc později 16. 7. jsme 
společně s bíloveckou profesionální jednotkou řešili následky 
dopravní nehody osobního automobilu a motocyklu ve 
Velkých Albrechticích. Jednotka byla nasazena mimo jiné 
k  poskytování předlékařské pomoci, poté ke spolupráci se 
zdravotnickou záchrannou službou, sanovala uniklé provozní 
náplně či odstraňovala havarovaná vozidla ze silnice. Ve 
čtyřech případech nás mobilní telefony svolaly k  požáru. 16. 
6. se jednalo o požár bytu ve Studénce, kde jsme byli nasazeni 
k  odvětrávání domu pomocí přetlakového ventilátoru. 21. 6. 
jsme s druhovýjezdovou (velkokapacitní) cisternou hasili luční 
porost ve Vlkovicích. 4. 7. zahořel osobní automobil na dálnici 
D1. Tento požár zvládla bílovecká profesionální jednotka 
svými prostředky a osádka naší cisterny byla ponechána 
v  záloze na místě zásahu. 16. 7. jsme byli vysláni k  požáru 
lesa do Bílova. Naštěstí se jednalo jen o odpad u přivaděče 
na dálnici D1. Prvovýjezdová cisterna byla opět ponechána 
v  záloze na místě, druhovýjezdová byla odvolána zpět na 
základnu během jízdy.

Mimo ostré zásahy jsme se 9. 7. s  druhovýjezdovou 
cisternou zúčastnili taktického cvičení v  Bítově, kde naše 
jednotka prováděla doplňování vody.

 Ing. Tomáš Fešar, velitel jednotky
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ROZPIS UTKÁNÍ FC A ŠSK BÍLOVEC PODZIM 2017

TURNAJ VE VÍCEBOJI PRO VEŘEJNOST 

29. ČERVENCE

V sobotu 29.července se konal již 3.ročník turnaje ve víceboji. 

Tradičně se hrály čtyři disciplíny: tenis, malý tenis (ten se hraje 
jen v poli pro podání), nohejbal a plážový volejbal. Turnaje se 
zúčastnilo celkem 18 dvojic, které byly rozděleny do čtyř skupin, 
kde hrál každý s každým ve všech disciplínách. První dva z každé 
skupiny postoupili do pavouka. Ve finále se po sestrovražedném 
souboji radovali z  vítězství v turnaji manželé Jana a Patrik 
Pavelkovi. Ti, co se neumístili na prvních dvou příčkách ve 
skupině, mohli také pokračovat v tzv. poháru útěchy. 

Někomu šel lépe tenis, někomu nohejbal či volejbal. Ale každý, 
kdo se zúčastnil, si určitě pořádně „máknul“, ale snad si také 
dobře zahrál a výborně se pobavil. 

Moc děkujeme organizátorům a sponzorům: Bylo to 

SUPER!!! 

Sponzoři:

UNILEVER – Zuzka Stanovská, Lanex, Lenka Pavlásková, Kamil 
Petrovič,  Romotop – Romana Pensimusová,  Dům pojištění a 
investic – Patrik Pavelek

Výsledky:

Hlavní soutěž:
1.  Jana Pavelková, Patrik Pavelek
2. Martina Stoklasová, Josef Stoklasa
3. Zuzana Stanovská, David Stanovský
Vítězové „útěchy“: Vladimír Dušek, Jaroslav Škandera

NOVÁ SEZONA PRO BÍLOVECKÉ FLORBALISTY A 

FLORBALISTKY
Začátek září není spojován jen nutně se začátkem nového 

školního roku, nýbrž pro mnoho sportů je to počátek další 
sezony a výjimkou není ani florbal. FBC Spartak Bílovec vchází 
do nové sezony hned se sedmi kategoriemi, které mají před 
sebou mnoho ligových zápasů. Jediná kategorie, která se 
v našem klubu neúčastní ligových soutěží je „přípravka“, ovšem 
i tak ji čeká série přípravných zápasů, které se budou konat 
v průběhu sezony.

Na nadcházející začátek sezony se většina kategorií 
připravovala v  rámci letní přípravy, která byla uzpůsobena 
jednotlivým kategoriím. Zároveň v době letní přípravy si mužské 
„áčko“ dalo předsevzetí postoupit do regionální ligy. Právě muži 
A otevírají klubovou sezonu svými prvními zápasy, a to hned 
16. 9. na půdě Petrovic. Nicméně koncem září hrají také první 
domácí zápasy, konkrétně se jedná o 30. září, kdy na domácí 
palubovce vyzvou týmy FBC Ossiko Třinec a FurtFit FBC PIRATES 
OSTRAVA.

Na konec bychom vám všem rádi oznámili probíhající 
nábor do našeho klubu. Nábor se koná napříč mládežnickými 
kategoriemi, konkrétně se jedná o přípravku (5-8 let) a elévy (9-
10 let). Tréninky přípravky můžete navštívit každé úterý a čtvrtek 
od 16:30, a to v tělocvičně GMK Bílovec. Naopak elévové trénují 
každé pondělí a čtvrtek v 16:30 a tréninky se konají ve SH na 
Komenského ulici v Bílovci. Pro případné dotazy kontaktujte 
šéftrenéra mládeže – Ladislava Rašíka. Zastihnete jej na 
telefonním čísle 720 325 154.

 Za klub FBC Spartak Bílovec Marek Jungmann

Muži

krajský přebor

neděle 10.9. 16.00 Heřmanice

neděle 24.9. 16.00 Břidličná

neděle 8.10. 15.00 Polanka

neděle 29.10. 14.00 Frenštát

neděle 12.11. 13.30 Orlová

Mladší žáci

1.liga

U13 i U12

sobota 2. 9. 10.00 Vítkovice

sobota 16. 9. 10.00 Hlučín

sobota 30. 9. 10.00 Fr.-Místek

sobota 14. 10. 10.00 Baník Ostrava

sobota 4. 11. 14.00 Přerov

Dorost

Divize

Starší Mladší

neděle 3.9. 10.00 12.15 Vítkovice B

neděle 17.9. 10.00 12.15 Přerov

neděle 1.10. 10.00 12.15 Hranice

neděle 15.10. 10.00 12.15 Prostějov B

neděle 22.10. 10.00 12.15 Nový Jičín

neděle 5.11. 9.30 11.45 Val. Meziříčí

Starší žáci

2.liga

U15 U14

středa 20.9. 15.00 16.45 Třinec

sobota 23.9. 10.00 11.45 Uničov

sobota 7.10. 10.00 11.45 Hranice

sobota 21.10. 10.00 11.45 Val. Meziříčí

sobota 4.11. 9.30 11.15 Baník Ostrava B
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PRÁZDNINOVÉ AKTIVITY BÍLOVECKÝCH 

TURISTŮ
Zájezd do Otztalských Alp–Senales (16. - 23. 7. 2017) 

Milovníci Alp z Bílovce, Studénky, Bítova a Pustějova a jejich 
přátelé (v počtu 44) opět v letošním roce zavítali do nádherné 
oblasti evropských velehor. Cílem se staly impozantní štíty 
Otztalských Alp, které jsou známy i díky nálezu mumie muže 
z  ledu v r. 1991. Předností letošního zájezdu bylo ubytování 
v  hotelovém komplexu ( Blu Hotels Senales) v  Kurzras v 
nadmořské výšce 2020m, odkud mohli účastníci skupinově 
vyrážet na nádherné horské štíty (např. Bela Vista 2845m, 
Similaun Hutte 3016m, Nock Spitze 2719m,…), aniž museli být 
dováženi autobusem na výchozí místa jednotlivých výstupů. 
Radek s Otou („Lysaři“ z Malenovic pod Lysou horou) vystoupali 
i na Finails Spitze (3514m), místo nálezu mumie Otziho. 
Lákadlem byly i pohodlné procházky kolem čarokrásného 
tyrkysového jezera Lago di Venzago, na které jsme sestupovali 
do 1700 m. Po túrách čekal na účastníky krytý bazén, ve kterém 
se v  minulosti připravovali italští sportovci na olympiádu. Na 
zpáteční cestě domů jsme navštívili město Merano, oblíbené 
letovisko rakouské císařovny Sissi.

 Organizačně se na zájezdu podílel předseda turistického 
oddílu TJ Spartak Bílovec Mirek Kratochvíl ve spolupráci s  CK 
Turista Ostrava.

ZÁJEZD DO VYSOKÝCH TATER (2. - 7. 7. 2017)
V  prvním červencovém týdnu odjeli s  CK Frýdek – Místek 

bílovečtí turisté (v  počtu 38) do Starého Smokovce ve 
Vysokých Tatrách. V organizovaném programu CK měli výlet 

do Zakopaného, koupání v  termálním koupališti ve Vrbové, 
2 přednášky). Další aktivity již byly ve vlastní režii účastníků 
(výšlapy na Štrbské pleso – Mlýnskou dolinou k vodopádu Skok, 
lanovkou na Hrebienok a túra na Bilíkovu a Reinerovu chatu, 
návštěva Popradu s průvodcem, muzeum a botanická zahrada 
v Tatranské Lomnici, plavání v hotelovém bazénu,…). 

 Slunné počasí po celý pobyt v Tatrách umocnilo spokojenost 
všech účastníků. Organizačně se na zájezdu podílela členka 
turistického oddílu TJ Spartak Bílovec Jana Bzonková. 

STŘEDEČNÍ PRÁZDNINOVÉ VÝŠLAPY
Vedoucí turistických aktivit se souhlasem výboru připravili na 

červenec a srpen celkem 8 výšlapů do blízkého i vzdálenějšího 
okolí Bílovce (Panský mlýn-Olbramice, Panský mlýn-Ohrada, 
Tošovice-vodní mlýn Wesselsky v  Loučce u Oder, Kujavy-
Pustějov, klášter Blahutovice-Jeseník nad Odrou,…). Doprava 
železnicí i autobusem na výchozí turistická místa, která 
účastníkům umožňuje kombinaci chůze i návštěvy zajímavých 
objektů regionu, činí ze středečních výšlapů (obvykle 8-9km) 
přitažlivou aktivitu.

 Milada Šindelová, turistický oddíl TJ Spartak Bílovec

pronájem nebytových prostor 100 m2 

(lze i rozdělit)
na adrese 

Bezručova 476/1, 743 01 Bílovec

Přízemí vhodné jako ordinace, kanceláře apod.

Kontakt: 731 167 713

Pracovní den: 8 – 18 hod.

NABÍZÍM

LÉTO 2017 S VLKEM
… bylo velmi krátké. Počasí bylo letos velmi zajímavé a i tímto 

oba dva turnusy tábora našeho oddílu utekly velmi rychle. První 
turnus ve znamení Asterixe a Obelixe obsadily děti převážně z 
řad veřejnosti, kdežto druhý, pokračování Zlaté horečky zcela 
naplnily děti oddílové.

Kromě nabitého programu a zajímavých výletů do okolí (s 
Asterixem, zpestřený kvízy a úkoly, noční dobrodružný výstup 
na Skalku) nás opět navštívili hasiči, měli jsme malý kynologický 
výcvik, měli jsme country večer s kapelou a projížďkou na 
koníkovi.

Oddílové děti provázela celým turnusem Zlatá horečka, kdy 
celé tábořiště a celodenní činnosti byly uzpůsobeny životu na 
Divokém západě a Aljašce. Tato naše dlouhodobá hra trvající 
17 měsíců se již blíží ke konci a zlatým hřebíčkem s patřičnými 
odměnami bude pobytové soustředění na Klokočově poslední 
prodloužený víkend v září, kde bude hra slavnostně zakončena.

Všechny účastníky našich turnusů zveme na „táborové 
vzpomínání“ s promítáním videí a fotografií, které proběhne na 
prvních třech poprázdninových schůzkách oddílu (pátky 1., 8., a 
15. září) vždy od 15.00 hodin.

 Mgr. Rafaj R., hl. ved. oddílu TOM Vlk, Asociace TOM ČR,
 oblast Moravskoslezská



ZE ZŠ KOMENSKÉHO
V novém školním roce 2017/2018 zdravíme všechny 

žáky i rodiče a pĕjeme všem hodnĕ školních uspechů!

Milí žáci, vážení rodiče a přátelé školy!

V pondělí 4. září se školní budova po dvouměsíční přestáv-
ce opět zaplní svými žáky a začne nový školní rok. Jaký bude 
ten letošní a co nového a zajímavého přinese – žákům, peda-
gogům, rodičům?

Navazujeme na loňský školní rok, který byl velmi úspěšný. 
Naši žáci získali vynikající úspěchy v  matematických, spole-
čensko- vědních, sportovních, výtvarných a dalších soutěžích, 
a to nejen v okresních, ale i krajských a celostátních kolech. 

Velmi nás těší i ocenění a pochvaly za naši práci od vás, rodi-
čů. Jsou pro nás jak výzvou, tak i motorem pokračovat v naší 
práci co nejlépe.

Naším hlavním dlouhodobým cílem je především kvalitní 
výuka a motivované dítě otevřené pro nové poznávání. A sa-
mozřejmě spokojení rodiče, kteří se školou úzce spolupracují.

Co nás čeká v novém školním roce 2017/2018?

Velmi se těšíme na naše nové prvňáčky, pro které připravu-
jeme mnoho zajímavého. Budeme pokračovat v  aktivitách 
zdravé školy s podporou zdravého životního stylu a zdravé-
ho stravování.

Rádi bychom také vylepšili komunikaci s rodiči, nejen elek-
tronickou. Připravujeme společná setkávání. Do školy i škol-
ky přijdou noví pracovníci, speciální pedagog i asistent, kte-
ří budou pomáhat žákům, dětem i rodičům.

Možná vás napadá otázka, co se dělo v  naší škole  

o prázdninách? 

O těch letošních jsme ve spolupráci s  Městem Bílovcem 
zrekonstruovali kotelnu v hlavní budově a v budově Mateř-
ské školy na Svobodově ulici. Opravili jsme dvě části kana-
lizace. Vybavili jsme nově zrekonstruovanou výdejnu jídel 
v budově B a uskutečnili nespočet dalších menších oprav ve 
všech budovách.

Co plánujeme v příštím školním roce? 

Pokud se podaří získat investiční dotaci v hodnotě 14 milio-
nů z programu IROP, proběhne ve škole rekonstrukce, která 
nejen zmodernizuje prostředí, ale hlavně zkvalitní výuku ja-
zyků, přírodovědných i technických předmětů. Doufáme, že 
se podaří uskutečnit i rekonstrukci v MŠ na Svobodově ulici. 

Milí žáci, jistě se máte na co těšit! Přeji učitelům i žá-

kům, aby se v  naší škole dařilo originalitě a inspiraci a 

aby byl rok 2017/2018 další z řady úspěšných.

 Za vedení školy Mgr. Hana Bajnárková, ředitelka školy

CO PŘIPRAVUJEME PRO NAŠE ŽÁKY V ZÁŘÍ?

Adaptační kurz pro prvňáčky 

8. - 10. 9. ve spolupráci s DDM Bílovec čekají na naše prv-
ňáčky hry, soutěže a různé zajímavé stmelovací aktivity, kte-
ré jim usnadní vstup do školy.

Adaptační kurz pro 6. ročníky  

13. - 15. 9. – jako každý rok se šesťáci budou lépe poznávat 
a stmelovat své nové třídní kolektivy uprostřed krásné příro-

dy v areálu Dětského mlýna ve Vlkovicích. 
Přejeme všem účastníkům těchto kurzů hezké počasí, nová 

kamarádství, zajímavé aktivity a úsměv na tváři. 

Hej, školáci, hola, hola!
Je tu září, škola volá.
Prázdniny, těch není víc!
Hurá zpátky do lavic.

Organizace nového školního roku dle MŠMT:

Období školního vyučování ve školním roce 2017/2018 za-
čne ve všech základních školách, středních školách, základ-
ních uměleckých školách a konzervatořích v pondělí 4. září 
2017. Vyučování bude v prvním pololetí ukončeno ve středu 
31. ledna 2018. Období školního vyučování ve druhém po-
loletí bude ukončeno v pátek 29. června 2018. Podzimní 
prázdniny připadnou na čtvrtek 26. října a pátek 27. října 
2017. Vánoční prázdniny budou zahájeny v sobotu 23. pro-
since 2017 a skončí v úterý 2. ledna 2018. Vyučování začne 
ve středu 3. ledna 2018. Jednodenní pololetní prázdniny při-
padnou na pátek 2. února 2018. 

Jarní prázdniny v délce jednoho týdne jsou podle sídla ško-
ly stanoveny takto: 19. 2. - 25. 2. 2018 -  Nový Jičín. Veliko-
noční prázdniny připadnou na čtvrtek 29. března a pátek 
30. března 2018. Poznámka: Pátek 30. března 2018 je záro-
veň tzv. ostatním svátkem podle zákona č. 245/2000 Sb., o 
státních svátcích, o ostatních svátcích, o významných dnech 
a o dnech pracovního klidu, ve znění pozdějších předpisů.   
Hlavní prázdniny budou trvat od pondělí 2. července 2018 
do pátku 31. srpna 2018. 

Období školního vyučování ve školním roce 2018/2019 za-
čne v pondělí 3. září 2018. ( Č.j.: MSMT- 12165/2016-1)

16 září 2017Z našich škol
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Milí čtenáři, už jsme sice zahájili nový školní rok, ale pojďme 

se ještě ohlédnout za tím minulým. 
Co se dělo v naší škole během prázdnin? 

V ZŠ Lubojaty byla vyměněna okna i vstupní dveře, nová 
okna získaly také učebny v ZŠ na Ostravské ulici, opravili 
jsme podlahy, nakoupili nové vybavení do kabinetů. U MŠ 
Wolkerovy přibyly další herní prvky, díky kterým se budou 
moci děti i návštěvníci hřiště do sytosti vyřádit. 

Zkrátka – prázdniny jsme neprospali, ba naopak – 
intenzivně jsme se připravovali na nový školní rok. Nezbývá 

tedy než popřát žákům i jejich rodičům, aby všichni ve 

zdraví a v pohodě prožili školní rok 2017/2018. 

  Za všechny zaměstnance školy Mgr. Renáta Fialová

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY
 Pedagogičtí i správní zaměstnanci se těší na začátek 

školního roku, na nově příchozí i stávající děti, na společné 
zážitky i  výzvy.  Opět jsme si pro děti připravili překvapení           
v podobě  hracích prvků na druhé části školní zahrady, dva 
dny   v týdnu věnované hlavně předškolákům, a každodenní 

péči v oblasti logopedické prevence. Tak ať je náš společný 
školní rok úspěšný , radostný a plný neopakovatelných 
zážitků.

 Za pracovníky MŠ Wolkerova Šárka Křížová

HURÁ PRÁZDNINY A AKADEMIE 9. TŘÍD
Předposlední den školního roku patřil již tradičně akci 

Hurá prázdniny, která na naší škole symbolicky zahajuje 

tolik očekávané období letních prázdnin. V Domě kultury se 
sejdou nejen všichni žáci, jejich kamarádi, ale také rodiče a 
veřejnost. 

Letos úvodní část patřila žákům 4. A, kteří pod vedením p. 
uč. Ludmily Veselé nacvičili krásné představení. 

Z pódia k nám promlouval praotec Čech a mnoho dalších 
postav, které nám dovolily nakouknout do historie našeho 
státu. 

V druhé části se již tradičně loučí ti, pro které byl školní 
rok tím posledním – naši deváťáci. Předvedli program, na 
kterém několik posledních týdnů pracovali. Žáci 9. A celou 
akademii otevírali  a za své taneční vystoupení sklidili od 
publika zasloužené ovace.

Poté předali slovo 9. B, s níž jsme se proletěli kolem celého 
světa. Taneční i divadelní scény, kouzelník, modermí Romeo        
a Julie či kapela Rammstein  - vše pobavilo přítomné 
publikum, které je odměnilo velkým potleskem. A byl čas 
se rozloučit se všemi, s nimiž se potkávali na chodbách 
naší školy. Děkujeme  oběma třídám za jejich pracovitost a 
svědomitost při nacvičování  celé akce . 

 A přejeme mnoho úspěchů při dalším studiu na středních 
školách.

  Mgr. L. Hořínová, Mgr. J. Gábová, Mgr. E. Richtárová, 

 Mgr. A. Pilichová, Mgr. L. Veselá

Více na www.tgmbilovec.cz,  JSME ŠKOLA, KDE TO ŽIJE!



18 září 2017Zprávy z gymnázia

STUDIUM VĚD PŘINÁŠÍ PRAVDU, 

NEUVĚŘITELNOU POTĚCHU MYSLI
 Mikuláš Koperník

Měli bychom vědět

Jméno naší školy bereme jako nedílný fakt, nad kterým se 
nepozastavujeme. Je otázkou, co všechno víme o tak vynikají-
cím vědci, jakým Koperník bezesporu byl. Shrneme zde něko-
lik informací, mnohým pro osvěžení paměti, mnohým jako in-
spiraci pro hledání dalších faktů a zajímavostí o tomto vědci.

Polský astronom, matematik, právník, stratég, lékař, římsko-
katolický duchovní se narodil 1473 v Toruni a 1543 umírá ve 
Fromborku. Je po něm pojmenovaný kráter na Měsíci a na 
Marsu. Existuje také chemický prvek kopernicium.

Koperník byl vskutku všestrannou osobností renesančního 
období. Věnoval se nejen vystudovanému lékařství, ale třeba i 
politickému        a národohospodářskému životu. Zastával řadu 
vysokých funkcí – generální administrátor warmijské oblasti, 
zastupoval biskupa, řídil obranu hradu Olštýna při nájezdech 
německých rytířů atd.

Astronomie ho oslovila zřejmě nejvíce, s velkým zaujetím se 
věnoval pohybu nebeských těles. Načrtl heliocentrickou teo-
rii a začíná psát odborné spisy ke svým astronomickým pozo-
rováním. V nich za centrum vesmíru označil Slunce, Zemi za-
řadil k dalším planetám Slunce, Měsíc jako jediný nechal obí-
hat kolem Země, Zemi zase nechal otočit jednou za den ko-
lem své osy atd.

Ve své době neuvěřitelné! Jak těžké bylo všechny tyto myš-
lenky prosadit, vysvětlit, zdůvodnit! Hlavně církvi. Ta necha-
la až do roku 1835 jeho „kacířské“ dílo na indexu zakázaných 
knih. 

Z jeho tvorby uveďme:
O obězích nebeských sfér, Traktát o minci (zabýval se infla-

cí a zhodnocováním tehdejší měny). Zajímavostí je, že ruko-
pis nejslavnějšího díla o obězích sfér zakoupil v Heidelber-
ku Jan Amos Komenský, později se rukopis dostal do praž-
ské knihovny Nosticů a v roce 1953 byl naší vládou věno-
ván Polsku. Nyní je uložen v knihovně Jagellonské univerzi-
ty v Krakově.

 
Zdroje:
http://www.converter.cz/fyzici/kopernik.htm
https://cs.wikipedia.org/wiki/Mikul%C3%A1%C5%A1_Kopern%C3%ADk

KRÁLOVSTVÍ HER A POZNÁNÍ 2017
Viděno očima jedenáctileté Amélie Káňové

Tématem letošního tábora byla Cesta kolem světa. Šlo to 
poznat, protože jsme například cestovali časem do starodáv-
ného Egypta za mumiemi nebo jsme vytvářeli sopky na Is-
landu. Aktivit byla opravdu spousta. Nenudili jsme se ani v 
době odpoledního klidu, to jsme aspoň běhali po chodbách. 
Hlad jsme také neměli, jídlo bylo výborné. Sem tam jsme se 
odřeli, zmokli, ale nevadilo nám to. Vedoucí byli hodní, ale 
občas museli zvednout hlas, protože jsme i zlobili.

Hráli jsme i srandovní hry, strašidelné, těžké na zapamato-
vání nebo taky o rychlosti a postřehu. Viděli jsme spoustu 
pokusů s ohněm nebo s dusíkem a vodíkem. Nejsrandovněj-
ším úkolem byl překlad slovenských slov, kdy se cintorín stal 
citronem, bozkávať boxováním. Zkrátka – nenudili jsme se. 
Ani vedoucí, ani děti.

RODIČOVÉ DRAZÍ, KAM JSTE MĚ TO DALI?
Pamětníci předrevolučních pionýrských táborů vědí, že 

takhle začíná dopis Bohouška Mazla rodičům. Býval hned 
na první stránce brožurky s názvem Můj zálesácký zápisník.  
Kdo zápisníček nevlastnil, nebyl považován za pravého tá-
borníka. Našli jste v něm návod, jak máte rozdělat oheň, po-
stavit „áčko“, uvázat uzly, poznávat stopy, poskytnout první 
pomoc, rozlišit jedlé houby od jedovatých a mnoho dalších 
informací, které jste využili posléze do proslaveného TBZ 
nebo neméně slavné soutěže O partyzánský samopal. Sám 
jsem jich vlastnil několik a na konci každé kapitolky jsem 
musel málem svou vlastní krví stvrdit, že příslušné doved-
nosti ovládám.

A proč o tom píšu? Protože sám dobře vím, jak moc těžké je 
uspořádat tábor a zabavit na několik dní        a nocí hordu pu-
berťáků. Sjezdil jsem mnoho táborů jako instruktor nebo od-
dílák a pak jich sám více než deset zorganizoval jako hlavní 
vedoucí. Dnes už se mnoho změnilo, přibyly nesmyslné by-
rokratické předpisy. Naše děti podle nich nesmí ofouknout 
ani větříček a pouze studená voda je považována za téměř 
smrtelný hřích. Nejraději all inclusive a free Wi-fi.  

Jsem rád, že i naše škola má svůj tábor, byť trochu jiný, 
než na jaký jsme bývali zvyklí my. Co však zůstalo stejné, je 
spousta zážitků a nových přátelství, ale i nadšení organizáto-
rů, kteří kus své vlastní dovolené obětují a prožijí s dětmi ně-
kolik hezkých dnů. 

A proto věřím, že se závěrečná věta výše zmiňovaného an-
titáborníka Ještě bych tu umřel a pak bych vám scházel, při-
jeďte si pro mě, váš Bohoušek Mazel, určitě v sms či mailech 
neobjevila.

 Mgr. Jindřich Foltas

CO NÁS ČEKÁ V ZÁŘÍ
Zahájení školního roku
Burza učebnic
Adaptační kurz 1. ročníků a primy
První lekce tanečních 2. ročníků
Nový systém „Škola OnLine“

STRÁNKU PŘIPRAVILI:

Mgr. Pavlína Andreeová, 
Mgr. Magdalena Miláková, 
Mgr. Jindřich Foltas
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Kde a odkdy bude působit klub v Bílovci?

„Chtěl bych, aby klub začal co nejdříve, tzn. od 
podzimu 2017.  Takže ideální by bylo, kdybychom 
mohli začít trénovat již od září či od října. Zda se vše 
stihne, je zatím těžké odhadnout. Sídlo klubu bude 
v objektu zvaném Česká beseda.“

Kdo se může do klubu hlásit? Jaká bude platba?

„Uvítáme všechny zájemce z řad dětí. Nejideálněj-
ší je, jak jsem už zmínil, věk okolo 13 let. Uvítáme jak 
chlapce, tak i děvčata. Chystáme vytvořit interneto-
vé stránky, na kterých bychom včas o všem informo-
vali. Také se chystáme oslovit děti v základních ško-
lách v Bílovci a okolí. Kolik bude stát roční členství v 
klubu, zatím nedokážu odhadnout. Nebude se však 
jednat o žádnou závratnou sumu, kterou by si rodi-
če nemohli dovolit uhradit.“

Co bude předmětem tréninků?

„Začínáme střelbu ze vzduchových zbraní, to zna-
mená, že se střílí na 10m v budově. Děti se zpo-
čátku musí seznámit s pravidly sportovní střelby, s 
bezpečností na střelnici, s manipulací se zbraní. Po-
tom začínají se samotnou střelbou – s podporou, 
později bez podpory, střílí na bílý papír, na určitý 
bod, poté na terče. Součástí tréninků by měly být i 
zdravotní cviky a chtěli bychom s dětmi navštěvo-
vat i bazén. (Střelba je náročná na páteř a svalstvo 
zad a krku).“   

Vyšlo Vám město Bílovec vstříc při hledání 

místa pro činnost klubu?

„Město Bílovec podporuje sport a je sportu velmi 
nakloněno. V Bílovci je i sportovní škola, ve městě se 
trénuje volejbal, fotbal, florbal, tenis, stolní tenis… a 
jsme velmi potěšeni, že právě i sportovní střelba zde 
bude mít své zastoupení a to právě díky velmi vstříc-
nému přístupu vedení města.“

Martin TENK 
(nar. 1972 
v Ostravě, 
přezdívka Marten)

Český olympio-
nik, sportovní stře-
lec v disciplíně li-
bovolná pistole 
a vzduchová pis-
tole. V těchto dis-
ciplínách  úspěš-
ně reprezentoval 
ČR přes 20 let. V 
současné době se 
střelbě věnuje jako 
profesionální tre-
nér a má na starost 
mladé nadějné střelce Moravskoslezského kraje. 

Je ženatý, 2 děti – synové Lukáš a Ondřej, bydliš-
tě Bravantice.

Sportovní úspěchy:
Juniorské úspěchy: 
2x mistr Evropy, 2x vicemistr Evropy

Seniorské úspěchy:
1x mistr Evropy, 2x 3. místo na ME, 
MS vicemistr světa. 

SP (světové poháry) 6x1. místo, 5x 2. místo, 5x 3. 
místo.
V roce 2004 Vítěz finále světových pohárů. V roce 
2003 vyhlášen mezinárodní sportovní střeleckou fe-
derací ISSF nejlepším střelcem světa.

OH (olympijské hry) 1996 Atlanta 7. místo, 2000 
Sydney 3. místo, 2004 Atény 9. místo, 2008 Peking 
36. místo

Držitel českých rekordů v libovolné i vzduchové 
pistoli.

Mistr ČR – devatenáctkrát. 

V Bílovci bude nový sportovní klub - sportovní střelba
Klub povede český olympionik, sportovní střelec v disciplíně libovolná 

pistole a vzduchová pistole Martin Tenk. „Chtěl bych rozšířit oblast pů-

sobnosti, a tedy dát možnost zkusit právě sportovní střelbu i dětem v Bí-

lovci a okolí. Sportovní střelba je, dle mého názoru, velmi zajímavý a při-

tažlivý sport, který není tolik finančně náročný jako některé jiné spor-

ty, např. hokej, tenis, fotbal apod., a dává šanci dětem, které se sportem 

chtějí začít později, ideální věk pro sportovní střelbu je 12 – 13 let. Jsem 

zaměstnancem ČSS (Českého střeleckého svazu) a trénuji a starám se o 

mladé a nadějné sportovní střelce v pistolových disciplínách v Morav-

skoslezském kraji.“
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150. VÝROČÍ SDH V BÍLOVCI: výstava

trvá do 10. 9. | muzeum | vstupné dle ceníku

Výstava reflektuje významné jubileum Sboru dobrovol-
ných hasičů v Bílovci. Bude doprovázena autentickými před-
měty a vzácnými archivními materiály zachycujícími dlou-
holetou činnost spolku, který zachoval kontinuitu i po od-
sunu původních německých členů a  aktivně působí až do 
dnešních dnů.

ŠACHOHRÁTKY: dekorační artefakty Pavla Klose

výstava | 18. 9. až 15. 10. 2017 | muzeum | dle ceníku

vernisáž | 18. 9. 2017 v 17:00 | muzeum | vstup zdarma

Výstava Šachohrátky, dekorační artefakty Pavla Klose, aneb 
Vzpomínky na minulost, přítomnost a budoucnost, pouka-
zuje na dokonalost šachové hry, nekonečnost hracích vari-
ant a rozmanitost hracího pole. Autor Pavel Klos pro tvor-
bu svých děl využívá dřevo, kresby, coby muzikant také hu-
dební odkazy a vše, co mu přijde pod ruku. Nechte se od 18. 
září do 15. října 2017 v bíloveckém muzeu vtáhnout do ne-
konečnosti šachových her. Vernisáž výstavy se uskuteční 18. 
září v 17 hodin ve výstavním sále muzea.

PŘÍRODA NA BÍLOVECKU A JEJÍ PERSPEKTIVY

26. 9. (út) v 17:00 | muzeum

vstupné 30 Kč dospělí / 15 Kč děti

Nový podzimní  cyklus vlastivědných přednášek začneme 
zajímavým povídáním pana Kašinského ze Záchranné sta-
nice v  Bartošovicích, který nám bude přednášet o přírodě 
na Bílovecku a především o jejích perspektivách. Zajímá vás 
příroda, ekologie a její střet s průmyslem a zemědělstvím? 
Pak je přednáška určena právě pro vás.   
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INFORMAČNÍ LEKCE: nový knihovní katalog

14. 9. (čt) od 16:00 do 16:45 | knihovna | vstup zdarma

Chcete se naučit lépe pracovat s knihovním katalogem? 
Využívat všechny jeho možnosti a dozvědět se, jak nejlépe 
vyhledávat jednotlivé záznamy? Přijďte si osvojit dovednos-
ti, které vám zjednoduší práci a ušetří čas. Projekt se usku-
tečňuje za finanční podpory Ministerstva kultury ČR.

LISTOVÁNÍ: Komisař Vrťapka a prokletí zubu moudrosti

16. 9. (so) od 10:00 do 10:45 | knihovna | vstup zdarma

V napínavém detektivním příběhu Komisař Vrťapka rozplé-
tá nitky zločinu v samém srdci zoologické zahrady. Je záhad-
né zmizení slona Marlona nešťastná náhoda, nebo zlý úmy-
sl? A jak je do všeho zapleten tajemný zub moudrosti? Mějte 
na paměti, že komisař Vrťapka tentokrát pro dobro a sprave-
dlnost nasazuje vlastní kožich. Naštěstí není věhlasný detek-
tiv na stopě rafinovaného padoucha sám, v patách má ne-
zvanou společnici. A je to vážně kočka! LiStOVáNí plné ne-
čekaných zvratů a podivných okolností pobaví malé i velké 
diváky.

V hlavních rolích oblíbeného Listování pro děti uvidíte Pav-
la Oubrama a Věru Hollou.

FILMOVÉ PROMÍTÁNÍ: Samba

19. 9. (út) a 20. 9. (st) v 18:00 | knihovna

vstupné 70 Kč pro členy klubu / 80 Kč pro ostatní

Sociální a milostné drama s prvky komedie od režisérů 
úspěšného filmu Nedotknutelní. V hlavních rolích Omar Sy 
a Charlotte Gainsbourg, hudba Ludovico Einaudi.

Samba se do Francie přistěhoval před deseti lety ze Se-
negalu. Pracuje načerno v různých zaměstnáních a dou-
fá, že brzy dostane povolení k trvalému pobytu. Jeho nera-
dostná rutina se změní, když potká Alici – manažerku, kte-
rá trpí syndromem vyhoření a dobrovolnickou prací se sna-
ží dát svůj život zpátky dohromady. Brzy mezi nimi vznikne 
křehké pouto. Jejich vztah se však nesetkává s pochopením 
okolí: Sambův strýc synovce varuje, že jej žena opustí, jakmi-
le bude psychicky zase v pořádku, a Aliciiny kolegyně jí zase 
vyčítají, že si od klienta neudržela profesionální odstup.

KREATIVNÍ DÍLNIČKA PRO DĚTI I HRAVÉ DOSPĚLÉ

29. 9. (pá) | 15:00–17:00 | knihovna | vstupné 50 Kč

Kreativní tvoření s nejrůznějšími materiály pro děti i dospě-
lé si pro vás přichystala Marťa Hrabovská. Rezervace na 777 
499 898 / 556 412 264 nebo knihovna@kcbilovec.cz. Projekt 
se uskutečňuje za finanční podpory Ministerstva kultury ČR.

PŮJČOVNÍ DOBA od 1. 9. 2017

pondělí 8:00–17:00 
úterý 13:00–18:00 
středa zavřeno 
čtvrtek 13:00–18:00
pátek 18:00–17:00

knihovna.kcbilovec.cz

www.facebook.com/knihovnabilovec

www.instagram.com/knihovnabilovec
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Sobota 2. 9. v 17.00

Neděle 3. 9. v 17.00

HURVÍNEK A KOUZELNÉ MUZEUM
Animovaná komedie ČR, 3D, 85 min.
Legendární hrdinové, které dobře znáte, přicházejí v animované komedii 
pro celou rodinu, která nabízí zcela nové, původní dobrodružství. 
Vstupné 150,-

Čtvrtek 7. 9. v 19.00

Pátek 8. 9. v 19.00

������
�$
Akční sci-fi USA, 2D, 90 min.
Roland Deschain (Idris Elba), poslední z Řádu rytířů, vede odvěkou bitvu s 
Walterem O‘Dimem, známým též jako Muž v černém (Matthew McConau-
ghey), a je odhodlaný zabránit mu ve zničení Temné věže, která svou existen-
cí drží pohromadě celý vesmír. 
Vstupné 120,-

Sobota 9. 9. v 19.00

Neděle 10. 9. v 19.00

����*�������������%�0�����
Akční thriller USA, 2D, 110 min.
Barry Seal (Tom Cruise) pracuje jako pilot dopravního letadla a rutina amerických 
vnitrostátních letů ho čím dále víc ubíjí. I proto nadšeně skočí po nabídce, aby pi-
lotoval pod záštitou tajných služeb.
Vstupné 120,-

Čtvrtek 14. 9. v 17.00, 2D, vstupné 100,-

Pátek 15. 9. v 17.00, 3D, vstupné 130,-

��	�
�
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Animovaný USA, 91 min., v českém znění
Emoji ve filmu vás vůbec poprvé zavedou do tajného světa uvnitř vašeho mo-
bilu. V aplikaci pro textové zprávy se ukrývá Textopolis, bujná metropole, ve 
které žijí vaši oblíbení Emoji v naději, že se jednou dostanou do zprávy.

 

Sobota 16. 9. v 19.00

Neděle 17. 9. v 19.00

PO STRNIŠTI BOS
Drama, válečný ČR, 2D, 111 min.
Edu Součka, jeho maminku a tatínka už známe z filmu Obecná škola. Nyní jsme 
však v protektorátu, kdy je rodina osmiletého Edy donucena vystěhovat se z Pra-
hy na venkov k příbuzným.   
Vstupné 130,-

Čtvrtek 21. 9. v 19.00

Pátek 22. 9. v 19.00

TO
Horor VB, 2D, 135 min.
Každých sedmadvacet let se ve městě Derry probouzí zlo, beroucí na sebe po-
dobu toho, čeho se nejvíce bojíte. Důvod je jediný: strach ochutí naše maso a 
„To“ může začít hodovat. Ale pozor! Živí se hlavně dětmi, protože jejich strach je 
mnohem jednodušší než u dospělých.
Vstupné 110,-

Sobota 23. 9. v 17.00, 2D, vstupné 110,-

Neděle 24. 9. v 17.00, 3D, vstupné 130,-

��0	��
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Animovaný USA, 97 min.
Ve filmovém dobrodružství ze světa Ninjago se mladý Lloyd, známý také 
jako Zelený Nindža, společně se svými přáteli, tajnými bojovníky a držiteli 
titulu LEGO Master Builder, zapojí do bitvy o Ninjago City. Pod vedením vti-
pem sršícího učitele kung fu Mistra Wu musí porazit zlého válečníka Garma-
dona, nejhoršího padoucha všech dob, který je shodou okolností také Lloy-
dovým otcem.

Čtvrtek 28. 9. v 19.00

Pátek 29. 9. v 19.00

������(	
����/�
Dokument ČR, 2D, 90 min.
Jsme svědky generačního přerodu audiovizuální zábavy. Televizní produkci kon-
kuruje nezávislá tvorba internetových tvůrců, kteří už stihli zaujmout v žebříčcích 
celebrit první místa. Rodiče panikaří, když jejich děti tráví celý den přimrzlé u ob-
razovek notebooků a smartphonů. NEJSLEDOVANĚJŠÍ je komunikačním mostem 
mezi dvěma generacemi. Co to vlastně znamená být YouTuberem? A proč se sta-
li YouTubeři fenoménem, který má už dnes na společnost nepřehlédnutelný vliv?
Vstupné 110,-

Sobota 30. 9. v 19.00

Neděle 1. 10. v 19.00

��&��(�
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Drama ČR/SR
Druhá kapitola rodinné kroniky Zahradnictví se odehrává na pozadí převrat-
ných událostí v letech 1947-1953. Hlavní postavou je majitel noblesního ka-
deřnického salonu Valentino v centru Prahy Otto Bock (Jiří Macháček) a jeho 
rodina, kterou zde zaměstnává. Podnik je smyslem a naplněním jeho života, 
po všech válečných útrapách se sem vrací jako uznávaný šéf se svou man-
želkou Elou (Gabriela Míčová) a jejími sestrami Bedřiškou (Klára Melíšková) 
a Vilmou (Aňa Geislerová). Sestry společně přežily válku a německou okupa-
ci a staraly se o malé děti svých manželů, kteří byli zatčeni za protinacistický 
odboj. Teď všichni s ohromným úsilím realizují svůj sen, jenže přichází zlom 
po únorovém komunistickém puči.  
Vstupné 120,-
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Tiráž:  Bílovecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Bílovec. Měsíčník, číslo 9/2017. Vyšlo: 31. 8. 2017.

-
-
-
 

Grafika a tisk: POLYGRAFICKÉ CENTRUM, www.polygrafcentrum.sk
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CUKR.NET s.r.o. (bývalá Cukrárna Karolínka), 
mobil: 608 777 102, 608 777 743

17. listopadu 388, Bílovec, e-mail: CUKR.NET@seznam.cz
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Největší zaměstnanecká
Zdravotní pojišťovna
ministerstva vnitra ČR nabízí:

Přihlásit se můžete z pohodlí domova
na www.211.czPřihlásit se můžete do 30.9.2017

Zdraví jako vášeň

Jistotu pro vás a vaše blízké

Kartu života

 Slevy a výhody pro děti, studenty i dospělé 

Hustou síť pracovišť ZPMVČR 

Moderní e-komunikaci

Výhodné cestovní pojištění

Více jak 26 000 smluvních zdravotních zařízení po celé ČR

Nemáte nárok na sanitku a potřebujete odvoz?

Poskytujeme asistenci a doprovod zdarma
Přeprava a doprovod z/do nemocnice a k lékaři

Odvoz do lázní
Nákupy, pošty, úřady, odvoz za přáteli

Poskytujeme SENIOR SERVIS
Přeprava nemocných a seniorů
Volejte dispečink 736 255 545

www.novodobasanitka.cz

e-mail: n.jicin@novodobasanitka.cz

NOVODOBÁ SANITKA

tel.: 605 054 450, 774 001 959
e-mail: office@rkkostka.cz

www.rkkostka.cz

NABÍZÍME VÁM SERIÓZNÍ JEDNÁNÍ, 
OSOBNÍ PŘÍSTUP A K TOMU:



26 září 2017Akce mĕsta Bílovec

Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh 
programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

12.6. - 10.9.2017 výstava 150 let založení SDH Bílovec Muzeum Bílovec Dle otevírací doby Dle ceníku muzea

1.9.2017 divadlo Divadelní festival „O FOUS“ Zámek Bílovec 18:00 x

1.9.2017 slavnostní 
požehnání

Slavnostní požehnání obnoveného hřbitov-
ního kříže u kostela sv. Mikuláše v Bílovci

Kostel sv. Mikuláše 19:30 x

2.9.2017 turnaj Domácí utkání mladších žáků Fotbalové hřiště 10:00 x

2.9.2017 akce Den města Bílovce 2017 - Den bezpečnosti Slezské náměstí 13:00 x

3.9.2017 turnaj Domácí utkání staršího a mladšího dorostu Fotbalové hřiště 10:00 a 12:15 x

7.9.2017 taneční Taneční 2017 (zahájení kurzu) Dům kultury 16:00 Kurzovné 1200 Kč

8.9.2017 divadlo Divadelní festival „O FOUS“ Zámek Bílovec 18:00 x

9.9.2017 obřad Vítání novorozeňat Kaple sv. Barbory 14:00 x

9.9.2017 obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory 15:00 x

10.9.2017 turnaj Domácí utkání mužů Fotbalové hřiště 16:00 x

10.9.2017 koncert Svatováclavský hudební festival Kostel sv. Mikuláše 17:00 150 Kč/ 100 Kč/ 50 Kč

11.9.2017 vernisáž Výstava Heleny Schmuckerové MonAmi 17:00 x

14.9.2017 lekce Informační lekce - knihovní katalog Knihovna Bílovec 16:00 x

15.9. - 15.10.2017 výstava Šachohrátky Muzeum Bílovec Dle otevírací doby Dle ceníku muzea

16.9.2017 závod Mezinárodní mistrovství v turistickém zá-
vodě

Bílovec -Skalka, 
Hubleska 9:00 x

16.9.2017 turnaj Domácí utkání mladších žáků Fotbalové hřiště 10:00 x

16.9.2017 akce Listování pro děti Knihovna Bílovec 10:00 x

17.9.2017 turnaj Domácí utkání staršího a mladšího dorostu Fotbalové hřiště 10:00 a 12:15 x

17.9.2017 divadlo Divadelní festival „O FOUS“ Zámek Bílovec 15:00 x

19.9.2017 zasedání Zasedání Zastupitelstva města Bílovce Dům kultury 13:00 x

19.9.2017 promítání Filmové promítání v knihovně: Samba Knihovna Bílovec 18:00 70 Kč členové, 
80 Kč ostatní

19.9. -  2.12. 2017 kurz Hubneme zdravě Klub Inspirace Každé úterý 
od 17:00 Cena kurzu 1790 Kč

20.9.2017 promítání Filmové promítání v knihovně: Samba Knihovna Bílovec 18:00 70 Kč členové,
80 Kč ostatní

20.9.2017 turnaj Domácí utkání starších žáků Fotbalové hřiště 15:00 x

22.9.2017 divadlo Divadelní festival „O FOUS“ Zámek Bílovec 18:00 x

22.9.2017 diskotéka Retro music night Dům kultury 20:00 50 Kč

23.9.2017 akce Mezinárodní setkání mladých hasičů
areál SDH Bílovec 
(ul. Ostravská) 8:00 x

23.9.2017 turnaj Domácí utkání starších žáků Fotbalové hřiště 10:00 x

24.9.2017 turnaj Domácí utkání mužů Fotbalové hřiště 16:00 x

25.9.2017 divadlo  Matylda zasahuje Dům kultury 8:30 a 10:00 40 Kč

25.9.2017 divadlo  Zítra to roztočíme, Jaroušku Dům kultury 19:00 Od 250 Kč

26.9.2017 přednáška Příroda na Bílovecku a její perspektivy Muzeum Bílovec 17:00 Dospělí 30 Kč/
děti 15 Kč

28.9. - 30.9.2017 prodejní akce Bazárek oblečení pro děti Dům kultury
čt: 9-18:00 
pá: 9-17:00 
so: 13-16:00

x

29.9.2017 dílnička Kreativní dílnička (nutná rezervace) Knihovna Bílovec 15:00 50 Kč

30.9.2017 turnaj Domácí utkání mladších žáků Fotbalové hřiště 10:00 x

30.9.2017 přednáška 
s procházkou Den architektury 2017 Slezské náměstí 14:00 x

1.10.2017 akce s tancem Den seniorů s Happy Boys Dům kultury 15:00 ZDARMA
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